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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
e B *

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.folyt./-avbb.71./ dokumentumfilm..
az ndk filmesek szóban ós képben rögzítették azt a megrá- 

z eseményt amikor a kormánypalotát, a moneda-t bombákkal, 
r kátékkal támadták, mig Lángokba nem borult az egész épület, 
a fasiszta diktatúráról sokatmondó részleteket árul el az a fel­
vétel amelyet 1974 februárjában forgattak a santiagói bór­

ából a népi egység kormánya által államosított üzemek meg­
szerzéséért marakodnak a régi spekulánsok...

M<1,

1®
Belföldi hírek

Hli

r-
■i

WA zén,N
a

láthatjuk a chilei kommunista párt főtitkárát, Luis 
corvalánt, aki arról beszélt, hogy a chilei népnek joga 
van szabadon dönteni saját sorsáról, a film bemutatja a gyil- 
kos kllmáju dawson szigetet is, ahol a népi egység kormányának 
vezető személyiségei sínylődnek a junta fogságában, végül corvalan 
szavait idézi a dokumentumfilm:, , chile, latin-amerika, az el- 
nyomottak és kizsákmányoltak világa megindult egy jobb élet 
felé. bármilyen nehézségek és megtorpanások adódjanak is, 
a menet előre halad , mert ez a történelem menete.,,/mti/

m GM

Él
ÉV5 ?

országos vetlékedők, versenyek döntők 
r a tavaszi szünetre

i -mir/fk/p hl La

. I .n: ez -gazdag uttörőprog1
1974. március 28.

. gazdag, változatos program várja az úttörőket az április 
i/-en kezdődő tavaszi szünet idejére .a csaknem kéthetes vakáció 
alatt sport -, kulturális és szakmai vetélkedők egész sorát ren­
dzik meg országszerte, a versenyek egyrésze több ,hosszabb ide - 
ig tartó versenysorozat Lezárását jelenti, ezek keretében orszá­
gos döntőkön adnak számot tudásukról a több hónapig tartó 
szaktárgyi és sportvetélkedők Legjobbjai, a rendezvények másik 
csoportja a szabadidő hasznos eltöltése mellett - amelyre külön- 
böző helyi programokat is szerveznek -az elkövetkező hónapok fel­
adataira, különösen a nyári programokra való felkészüléshez 
nyújtanak segítséget a pajtásoknak.

a rendezvények egy része már a tavaszi szünet előtt egy­
két nappal megkezdődik. közöttük a sort az egri országos ifjúsá­
gi bélyegkíálLitás és vetélkedő nyitja meg ,amely április 10-ig 
tart. békéscsabán április 3. és 5. között rendezik meg a nemzeti­
ségi úttörőcsapatok kulturfesztiválját és tanácskozását,ahol a 
résztvevő csaknem 300 pajtás népzenei, népitánc és kórusmüvekkel 
ad Ízelítőt szükebb hazája folklór anyagából.a szlovák,a német , 
a délszláv és a román anyanyelvű úttörőcsapatok vetélkedőjére 
külföldi - szovjet, csehszlovák és jugoszláv - gyermekcsoportokat 
is meghívtak, április 4. és 7 között szentesen rendezik meg az 
éneklő rajok országos találkozóját . ezen a versenyen a győztes 
megyei kórusok több mint 400 tagja népdalokkal szórakoztatja majd 
a közönséget. Sopronban április 4. és 6. között bonyolítják Le 
a iv. országos kisdobos tornaversenyt, közvetlenül utána pedig 
győrött,a kozma István emlékére rendezett úttörő birkozóverseny 
részvevői mérik össze erejüket. a pajtás mini-kosárlabda kupa 
döntőjére április 12-én és 13-án a budapesti bse sportcsarnokban

/folyt köv ./

bb.67./ kádár jános...........4.folyt./-a

kádár jános köszönetét mondott a járás és a termelőszövet­
kezet vezetőinek a meghívásért, elismeréssel állapította meg, 
hogy a nagy természeti csapás után összefogott erővel Láttak 
munkához . ahogyan a fehérgyarmatiak és sorstársaik a,part és a 
kormány, az egész társadalom segítségével az újjáépítéshez fog­
tak emlékeztet arra az időre, amikor a felszabadulás után egész 
népünk, országunk maga mellett érezhette a szovjetunió és 
cialista országok testvéri segítségét, és ez nagy erőt, önbizaIl­
mát adott számunkra - mondta kádár jános.

%
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1 a találkozó után a központi bizottság első titkára megtekin- 

tette az 1970-es árvizet követő újjáépítő munka eredményeit, a 
május 14. téren, amely már nevében is a pusztító árvizén aratott 
győzelmet jelképezi, 192 Lakásos, többszintes épülettömb emel­
kedik. ennek egyik bejarata előtt bakiik józsef áfész dolgozó szív­
ből lövő szavakkal mondott köszönetét a párt és a kormány gyors 
segítségéért, amely visszaadta a már-már reményét vesztett Lakosé- 
ság hitét a jövőben, és az elvesztett hajlék helyebe korszerű, uj 
otthonhoz juttatta a földönfutóvá Lett embereket, meghívta kádár 
jánost tekintse meg Lakását, az első titkár örömmel tett eleget 
a szives meghívásnak és a szépen berendezett Lakásban érdeklődött 
az ismét révbe jutott kis család életerői. megtudta, hogy az.e- 
gész épülettömbben csupa árvízkárosult Lakik, köztük yendéglátó- 
jának két nőtestvére és édesanyja is. az 1970-es árvizet követő 
újjáépítés során nemcsak a romba dőlt 576 Lakás épült újjá, hanem 
uj otthont adtak a környező községekből betelepült árvízkárosultak­
nak is és összesen 836 uj Lakást építettek, ehhez 267 telket kel­
lett gyorsított eljárással kisajátítani, tizenöt uj utcát es egy 
teret hoztak Létre, ezen kívül több mint félezer Lakást újítot­
tak fel, kamatmentes kölcsönnel, a nagyarányú építkezéssel a nagya- 
község uj arculatot kapott.
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a közelmúltban tárgyalt az orvos egészségügyi dolgozók 
szakszervezetének elnöksége a kórházi beteglátogatás idő­
szerű kérdéseiről . az ülésen több figyelemreméltó javaslat 
hangzott el, a jelenleg érvényes szabályok módosítására, er­
ről a későbbiekben az egészségügyi minisztérium gondoskodik 
máj „ addig is, amíg az újabb 
gés ségügyi felvilágosítási k 
kát adja a látogatóknak:

yozásra sor kerül, az e- 
a következő tanácso-

»•-
%

folyt /P, országos vetélkedők

az országos úttörő szaktárgyi vetélkedők kémia , mae témátika, 
természetkutató és földrajz- döntőit április 5- és 12. között zár­
kán, az irodalomb arát, történelemkut tó,anyanyelvi és fizikus dön­
tőket április 7.és 10-. között a esi lebérci úttörőtáborban ren­
dezik meg . az uttörőtechnikusok és a technika úttörőinek sereg­
szemléjét április 3° és 8. között egerben tartják.a vetélkedő 
résztvevői az egrei számítástechnikai központban mérik össze tudá­
sukat s egyebek között ellátogatnak az mhsz helyi rádiós klubjá­
ba és az egri csillagvizsgáló Laboratóriumba is . a verseny alkal­
mából az egri tanárképző főiskolán rendezik meg az úttörő model­
lező szakkörök országos kiállítását, ennek a kiállításnak a 
legjobb repülő-, hajó- és rakétamodelljei képviselik majd a ma­
gyar modellező úttörőket a nyári csehszlovákiai iii.nemzetközi 
uttörőtechnikus versenyen, Pozsonyban„/mti/

bb. 1

T
___ ■ ...- ___ .____ ... jy. .« 4, *;

v-i_r ,'a1 i

az eredményes gyógyulás egyik fontos feltétele, hogy a 
beteglátogaátás ne zavarja a kórházi ápoltak nyugalmát. ugyanis 
a hosszabb időn át tartó látogatás esetleg megviseli a bete­
get. célszerű ezért a látogatás időtartamát minél rövidedé­
re korlátozni, ugyancsak lényeges, hogy egyidejűleg kettőnél 
többebn lehetőleg ne tartózkodjanak a betegnél, élelmiszerek­
kel ne kedveskedjenek a hozzátartozók, hiszen a betegek étrend­
jét általában a kezelőorvosuk Írja elő, nagyrészük diétázik. 
helyes tehát előzőleg a kezelőorvosnál vagy az ápolónőnél ér- 
deklődni, mit fogyaszthat a beteg.

i/vt/mm/hi/a/la 1974. március 28.

bb.4. tudnivalók a kórházi beteglátogatásról

bb.2. a pécsi balett vendégjátéka az egyetemi színpadon 

i nn/tm/p hi La

április 3-tól 8-ig az egyetemi színpadon vendégszerepel a 
pécsi balett együttese.a modern tánc hazai úttörői tóth sándor 
koreográfiájával és rendezésében mutatják be mezítláb cimü uj 
műsorukat a budapestieknek.a produkció alcíme : ,,belső képek 
vetületeí,,. az összeállításban hat kis táncjáték kapott helyet, 
amelyet többek között dávid gyula , bozay attlla ,szervánszky 
endre, deák tamás müveire komponáltak.az est díszleteit eck 
Imre tervezte, a főbb szerepeket horváth írén, sólymos pál, 
körmendi László, balogh andrás táncolja ./ mti/

1974. március 28.

bb.3. ólomkristály romantikus stílusban - világsiker a matt rózsa 

vid/p ká hgy

az értékes óLomkristály kelyhek, poharak kedvelői még ma 
is elsősorban a száz évvel ezelőtt elterjedt mintákat, for­
mákat igénylik, a ma már romantikusnak tűnő forgó-csillaggal díszí­
tett poharakat nem tudják kiszorítani a legmodernebb formák és 
minták sem. a régebbi stilus népszerűségét mutatja ,hogy amíg 
egy-egy uj, sima vonalú pohár megrendeléséig 2-3 év is elte­
lik, az első bemutatótól, addig a kevésbé modernnek tűnő minták 
gyorsan terjednek. Legszembetűnőbb példa erre az ajkai üveggyár 
matt rózsája ,amely tavaly kísérletképpen került először az 
ólomkristály poharakra.
/folyt köv ./

1974. március 28.

-2-

t

.folyt /pvgob.3. ólomkristály

a mintapéldányokat rendkívüli érdeklődés követe,s a megrendelők 
egymás után jelentették be igényüket, először az amerikai egye­
sült államokból és kanadából , majd az nszk-ból,franciaországból, 
és Olaszországból érkeztek rendelések, a hagyományos mintázatú 
ólomkristály termékek népszerűségét csak a gravirozással díszí­
tett egyedi darabok múlják felül, ezek a kisplasztikára emlékez­
tető minták - gyakran portrék vagy tájképek - tíz-hússzorosára 
növelik egy -egy váza, kehelyfvagy hamutál értékét./mti/
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:bb,. 5» pályázatok a művelődési otthonok fennállásának negyed­
százados évfordulója alkalmából

i/nn/gk/h i/a/l a

:?.5. / pályázatok...............1.folyt./-a

a művelődési otthon-mozgalom 25 évének eredményéről, gond­
jairól ugyanakkor amatőrtilm-pályázatót is hirdetnek, a pályázat­
ra a filmeket julius 20-ig a népművelési intézet művelődési ott­
hon osztályához kell eljuttatni./1251. bp. corvin tér 8. / 
mt i/

;
1974. március 28.
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bb.6. iszappal termékenyített Lápvidék 

vid/ká/a/h gy 1974. március 28.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen összegezték annak 
a három éves kisér letsorozatnak a tapasztalatait, amelyet dr. 
tóth andrás tudományos főmunkatárs irányított a keszthely kö­
zelében lévő Lápvidéken.

az alapötletet az adta, hogy gondot okozott a szennyvizek 
úgynevezett fölös iszapjának elhelyezése. a láphasznositási ki­
serietek ugyanakkor arra mutattak, hogy a szennyvizes iszap ma­
gas biológiai értékével hozzájárulhat a terméseredmények fokozá­
sához .
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a keszthely környéki lápon részben már megtisztított isza­

pot használtak fel. a foszfor, kálium és nitrogén telítettségen 
kívül az iszap kitűnő ionlekötő hatása is érvényre jutott, a kí­
sérletek bizonyították, hogy a Láp tőzegében teszivárgó szennyvíz 
a talajvizet nem szennyezi.v

az egyetem kísérleteiben hektáronkint 76 mázsa szénater­
mést produkáltak, a nem kezelt kontroll parcella 28 mázsás 
átlaghozamával szemben, a kukorica kísérleteknél az öntözött táb­
lán hektáronként 60 mázsás átlagot értek el, készer nagyobbat, 
mint a kontroll parcellán.

valamennyi kísérlet a közvetlenül nem fogyasztható növé­
nyek, főleg takarmányféleségek, termelésére irányul, a takarmány- 
növényeket óvatosságból - az esetleges mikrobiológiai következ­
mények miatt - csak néhány hónap elmúltával, száraz állapotban 
etetik fel az állatokkal, /mti/

s Pl11
4

l’J
I

* 3
•ói

&

m 4"

lasiisiiifmm
Síi

*E."

csak több ezer forintos díjjal tüntetik
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ki az első tizenkettőt.
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a legjobb kepek alkotói között tíz 
darab 500 forintos dijat osztanak ki.
/folyt.köv./
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Luther utca 6./ 
darab 1000 forintos és tíz
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vfelhasználható 10 órától!

bb.9. uj, hatékonyabb formák a felnőttoktatásban - ülést tartott 
a ív. kerületi párt- végrehajtó bizottság

t Qv/gg/p hi ia 1974, március 28,

több mint félszáz iparvállalatánál a fizikai munká- 
k^-^+^^zaLdka nem fejezte be az általános iskolát . ezért a

. , bizottság csütörrtöki ülésén, amelyen a kétkezi dolgozók 
skolázottságáról, szakmai továbbképzésükről ttaanácskoztak.

E,
■

El

•5-helyeseltek, hogy a dolgozók általános iskolája a felnőtt- 
játságait és a korszerű követelményeket figyelembe véve 
•n + ^r-n-íi + oktatás , , módszereivel próbálkozik , ennek Lé­

nyege,hogy az oktatás tantárgy - és osztályrendj ét megváltoztat­
va, a vii.-viii, osztály tananyagát három fő témakörben - tár­
sadalmi ismeretek , ember és környezete,a változó világ törvény- 
szerűségei - tanítják, központi helyet kap a hallgatók szóbeli 
es írásbeli készségének fejlesztése, általános műveltségűk gya­
rapítása, emellett az iskola külön törődik a 14-16 éves tanköteles 
korú fiatalokkal.

kor
az »»

Sl
'Í3n-:i
IbsI
fa középiskolát végző dolgozók derékhadát a 18-35 évesek 

jelentik.a tapasztalatok szerint a szakmát adó középiskolák elvég- 
zeset a vállalatok joggal szorgalmazzák,s anyagilag is fokozottabb 
ban elismerik,mint a gimnáziumot, megállapították: a tanulási, 
szakmai továbbképzési igény üzemenként változik.az egyesült izzó, 
a chinoin gyár egyes részlegeiben például igen magas a továbbta­
nulni kívánók aránya, más újpesti vállalatoknál viszont minden e- 
gyes beiskolázás erőteljes felvilágosító munkát igényel, a párt- 
vegrehaj tó bizottság ülésén elmondták,hogy a dolgozók gimnáziumá­
ba járók összetétele - a munkások és a fiatalok magas aránya - ar­
ra késztette az iskola vezetőségét,hogy újszerű formákat alkalmaz­
zon^ az országos pedagógiai intézet támogatásával kísérleteket 
folytasson, a korrepetálások, a helyesírási tanfolyamok mellett 
például népművelési és

X
X

^4

ismeretterjesztési formákkal kombinálják 
az iskolai foglalkozásokat.a tapaszatalatok szerint ezzel elmé- 
lyiktik a diákok ismereteit és jobban felkeltik az önművelés! 
igényt ./mti/
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bb.7. zsűrizték a jános vitéz pályamüveket 

i ro/mm/p hi La

a tanulóifjúság körében nagy érdeklődést váltott ki _
a jános vitéz rajzfilmen,, címmel a művelődésügyi minisztén- 

a kisz központi bizottsága,a munkaügyi minisztérium és a Pan­
nónia filmstúdió által közösen meghirdetett pályázat . ezt bi­
zonyítja a mostanáig beérkezett pályaművek értékelése^ ezek szá­
ma,színvonala is tanúsítja ,hogy a diákok nagy érdeklődéssel vár­
ták és tekintették meg a jános vitéz rajzfilm-változatát, pályáz­
ni lehetett a rajzfilmet az eredeti müvei összevető elemző,értel­
mező írással és az irodalmi mű alakjainak,helyzeteinek rajzfil- 

feldolgozására alkalmas rajzzal vagy rajz-sorozattal. 
küldött rajzokon a jános vitéz alakjainak, helyzeteinek igen 
sok változata szemlélteti,hogy a gyerekek fantáziájában élénken 
él petőfi alak ja.voltak például,akik egész rajz-sorozatokkal 
pályáztak,mint például szekeres attila,a budapesti alsóerdősor 
utcai általános iskola elsőosztályos tanulója,aki rajzain végig 
követte a cselekmény szinte minden jelentős fordulatát, a 350 
beérkezett pályázatból 70 jutott tovább a második fordulóba.a 
70 pályázót a Pannónia filmstúdió levélben értesíti,s diplomat 
küld a dicséretben részesülőknek, a végleges eredményhirdetés u- 
nius 15-én Lesz.a helyezést elérő pályázók könyv-és^grafikai 
jutalomban részesülnek,a legjobb pályázatok beküldői külföldi 
társasutazáson vesznek részt ./mti/

1974. március 28.

»»
um

a be­rries

bb.8. április elsején nyereménybetétkönyv sorsolás 

i kf/gg/p La

az országos takarékpénztár április elsejen délután 6 
órakor gyomron,a petőfi művelődési házban rendezi a nyereménybe­
tétkönyvek 1974. első negyedévi sorsolását.a húzáson a március 
29-ig váltott és a sorsolás napján is forgalomban levő nyere­
mény be tétkönyvek vesznek részt ./mti/

1974. március 28.
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10= városfej Lesztés és rekonstrukció - eddig 36 városközpont 
átépítését engedélyezték - tízezerrel kevesebb lakást 
szanálnak

i sb/pá/il La

bb .

1974= március 28=

az ország nagy körzeteire kiterjedő területfejlesztési és 
településhálózat fejlesztési elképzeléseknek megfelelően most már 
valamennyi város, s a nemrégiben várossá nyilvánított település 
is rendelkezik műszakilag megalapozott általános rendezési terv­
vel.. ezek a dokumentumok hosszú távlatra, több évtizedre előre 
mutatják meg a városépítés, bővítés, fejlesztés legkedvezőbb lehe­
tőségeit, s igy alkalmat nyújtanak a rendelkezésre álló erőforrá­
sok koncentrált, ésszerű felhasználására, a lakásépítésre gazda­
ságosan felhasználható szabad területek azonban a városok jelentéi 
részében már kimerültek, s igy ebben a tervidőszakban előtérbe 
került a régi városközpontok rekonstrukciója, átépítése = a város­
centrumok megfiatalításában kezdetben Lábra kapott nagyvárosias 
látszatot keltő túlzások, erőszakolt megoldások megakadályozására 
két évvel ezelőtt központi intézkedés jelent meg, amely az épí­
tésügyi és városfejlesztési minisztérium engedélyéhez köti a vá­
rosközpont rekonstrukciós terveinek megvalósítását, a tapasz­
talatok kedvezőek, rnrt általában a városi tanácsok is segítség- 
nyújtásként értékelték ezt az intézkedést, amely 
sok esetben Lehetővé tette, hogy ésszerűbb, gazdaságosabb és a- 
nyagi lehetőségeikkel szorosabb összhangban álló fejlesztési ter­
veket állítsanak össze =

a minisztérium eddig harminchat városközpont rekonstruk­
ciós tervének ügyében döntött = az engedélyezési kérelmek többségé­
nél különféle kiegészítések, kikötések után járult hozzá a bekül­
dött dokumentációk megvalósításának engedélyezéséhez = mindössze 
három település, ajka, eger és tata városközpontjának átépítési 
terve volt olyan előrehaladott állapotban és körültekintően kidol­
gozva, megalapozva, hogy minden kikötés nélkül kiadhatták az en­
ged e l y t = békéscsaba, csongrádi és debrecen tervénél egyes részle­
tek átdolgozását Írták elő, majd az elképzeléseket egyeztették a 
tervezőkkel, s igy az újabb alternatíva - kölcsönös megelégedésre 

jobban kielégíti a városfejlesztés követelményeit és megvaló­
sítása is gazdaságosabb az előző változatnál.

a városközpontok kialakításánál általában sok gondot okoztak 
a magasházak, a 14-20 emeletes épületek, a hazai városok túlnyomó 
részé ugyanis viszonylag alacsony házakkal épült be. központjuk 
hangsúlyos elemet az ott álló tornyok adják , s ebben a környezet­
ben már nem kívánatos a magas ház =

/f olyt.köv./
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o folyt./ ilbb. 10./városfejLesztés

e sokemeletes ,házak építésé egyébként is költséges, hiszen a ma­
gas házakat már felvonókkal, szemétledobókkal, szivattyús fűtés­
sel gépi szellőztetéssel, tartalék lépcsőkkel stb. 
korábban szinte divat volt vidéken a toronyházak szorgalmazása, 
de a magasházak engedélyezési kötelezettségének bevezetése óta 
csupán pecs, jászberény és tatabánya nyújtott be kérelmet ilyen 
létesítmény építésére = pécs és jászberény nem kapott engedélyt 
s tatatabánya is csak később tervezhet területének eqy ré­
szen magasházas beépítést, egyébként 
divatjának visszaszorítása érdekében

kell ellátni.

a költséges toronyházak
„ , . ,„ , , végzett felülvizsgálat alap-
e tervidőszak során az eredetileg tervezett 8 000 helyett 

mintegy,3500 Lakás épül csak magasházban, a célszerűség is inkább 
act kívánja, hogy ha a városképben már mindenképpen szükséges to- 
Hoí?' aza"^ akkor az valamilyen intézmény, szálloda, iro-

' az stb. Legyen, s ne Lakóház, amely különösen a nagycsaládo­
soknak sok gondot, problémát okozhat.

ján

, , , előfordult az is, hogy a minisztériumnak éppen a túlzott La- 
asep itest kellett sz óvátennie. ez történt es z tér gom esetében 

%Ly a városközpontként ideális hévízi városrészben csak kevés 
helyet hagyott a településnek és környékének fontos intézmények 
neszére, mert egyelőre ezek felépítésére nincsen elég anyagi fe- 
dezete. ha viszont kiszorították volna e területről a központi 
intézményekét, akkor később kerültek volna nagyon nehéz fejlesz­
tési, ellátási problémák elé. a városrendezési s a városközpon- 
tok átépítési terveiben azonban sok jó példát is találtak a gaz- 
daságosság es az ésszerűség összhangjára, az építési terület ki­
használása érdekében ugyanis sok tanács a Lakóházak föld- 
szintjet közösségi célokra, üzletek, szolgáltató Létesítmények, 
garázsok elhelyezésére hasznosítja, azzal a feltétellel, hogy 
a többletköltség ne terhelje a Lakásépítés kiadásait, több város­
ban es üdülőközpontban jelentős megtakarítást érnek el azzal 
hogy a gépkocsiparkoló területét nem aszfaltozzák, hanem csak 
murvával, vagy más egyszerű anyaggal borítják, s igy lehetőség 
nyílt arra, hogy a megtakarításból aszfaltozott játszótereket é- 
pitsenek. az uj Lakóterületek gazdaságosabb kihasználását, keve- 
sebb útépítési költséget, előnyösebb szemétszállítási megoldást 
eredményez, ha átmenő Lépcsőházzal ellátott sávházakat építenek, 
az esszerü és gazdaságos beépítési, rendezési tervek kidolgozására 
az ajkai, a győri és más városi tanács irt már ki versenytároya- 
Icist, s így több alternatíva állt rendelkezésére, hogy kiválassza 
a Legmegfelelőbb tervet, e módszer széleskörű elterjesztése vala­
mennyi város fejlesztésében hatékonyabbá, gazdaságosabbá teheti 
az építést.
/f olyt.köv./
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10./ városfejlesztés = = = = folyt =/ il

l!ll»
10 000 használható régi lakást kímélték meg a szanálástól
szanálást^ ^^városközpontok íetoísíruk/iájájáí'mejszüna lakkok

tontá!oseéshaLszíbadelpitésl területekXváLasztálának, elákészitésé- 

nek helyes arányát. az építési területek kijelölésénél gondolni kell 
azonban a vi. ötéves tervi lakásépítés előkészítésére, megfelelően 
előközmüvesitett tart^ékterület biztosítására is. a városrendezési 
tervek ellenőrzését is szigorltja az évm es a korábbinál erőtelje­
sebben szorgalmazza a környezetvédelmet, igy nemcsak a Levegő és a 
vízszennyeződés, hanem a környezetet zavaró zajok es más kellemet- 
Len hatások mérséklésére is korlátozó előírások életbe léptetését
tervezi* /mti/

■fgibb = (
, 1= folyt =/ ilbb. 17./ a felszabadulás

'm
S-s>%

csongrád megye központi ünnepségét április 3-án a szegedi 
nemzeti színházban rendezik meg. a megye városaiban es községei­
ben mintegy félszáz művészeti együftes az évfordulót köszöntő mű­
sort mutat be a művelődési házakban és a klubokban, szentesen 
szintén április 3-án kezdődik meg az éneklő rajok 11. országos 
találkozója, a megyében három újabb mszbt tagcsoport alakul. 
geden felavatják a csaknem 35 millió forintos költséggel létesí­
tett uj megyei rendelő intézetet, szentes -. pedig uj kiállító 
teremmel gazdagodik, hódmezővásárhelyen az évforduló alkalmából 
uj iskolai könyvtárhelyiségeket adnak át.

.t-;

sze-

a követ-fi
a

baján április 4-én tartják meg a forradalmi if j uságjjnapok 
bács-kiskun megyei záróünnepségét. a bajai kisz-székházban kiál­
lításon mutatják be a jugoszláv testvérváros, zombor képzőművé­
szeinek alkotásait. a most elkészült bajai létesítményeket az 
ünnep előtti napokban avatják fel. Lajosmlzsén április 2-án 100 
személyes szociális otthont adnak át az öregeknek.

S:6m
•3

m
i
wESS

bárányában több uj Létesítményt avatnak a felszabadulás 
29. évfordulója alkalmából, a német nemzetiségű vilLányköves- 
den ekkorra tervezik a Lakosság összefogásával Létrehozott falu­
múzeum megnyitását. pécsett a mecseki misina-tetőn álló tv-to- 
rony tövében átadják rendeltetésének baranya egyik leg­
szebb vendéglátó üzemét. a felszabadulás évforduLójának előesté­
jén nyílik meg pécsett a hagyományos országos diák-fotókiállítás, 
komi ón a bányász fiatalok felszabadulási nagygyűlésén találkoz­
nak. mohácson fáklyás felvonulást rendez az ifjúság a duna part­
ján álló szovjet hősi emlékműnél. szentlőrincről autós-turát in­
dítanak harkányba, a bolgár hősi emlékműhöz.

A a felszabadulás 29° évfordulójának megünneplesere készül 
az ország

ö vid fm/mné/ká/il hgy

bb. 17°

Iff
#

1974. március 28=

a vidéki városokban és falvakban, az iparijes mezőgazdasági ü 
zemekben, intézményekben felkészültek hazánk felszabadulása 29. év- 
fordulójának megünneplésére, a program szerint április 4. tisztelete­
re országszerte disz ünnepségeket rendeznek, megkoszorúzzák a felsza- 
badulásl és a szovjet hősi emlékműveket, és több helyen ekkor kerül 
sor az uj kisz—tagok fogadalomtetelére. a politikai,demonstrá­
ciók at számos uj létesítmény avatása, gazdag kulturális es sport­
műsor egészíti ki.

hazánk felszabadulásának évfordulóján ifjúsági találkozót 
rendeznek gyöngyösön; ezt követően a heves megyei fitalok hála- 
tüzet gyújtanak kékestetőn, az ország legmagasabb csúcsán, majd 
megkoszorúzzák az ottani felszabadulási emlékoszlopot, az egri 
hámán kató uttörőházban március 30.- április 11. között rendezik 
meg a 12= országos ifjúsági bélyegklállitást, ugyancsak egerben 
zajlik Le - április 5-től 7-ig - a felsőoktatási intézmények kó­
rusainak és szólistáinak országos versenye, megyeszerte számos 
uj Létesítményt avatnak. egerben megnyílik az újjáépített vadász- 
kiírt étterem és elkészül a centrum áruház =

/f olyt.köv./
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fejér megye városaiban és falvaiban is élénk készülődés előzi 
meg a felszabadulás évfordulóját. Székesfehérvárott a forradalmi if­
júsági napok zárórendezvényével kezdődik az ünnepségsorozat, négy­
ezer munkásfiatal? diák és úttörő rszvételével fáklyás felvonulást, 
irodalmi műsort rendeznek, harmadikén megkoszorúzzák a szovjet hő­
sök emlékművét, majd este a Vörösmarty színházban diszünnepségre 
kerül sor. az alapításának 250 évfordulóját ünneplő bakonycser- 
nyén ünnepélyes uttörőcsapatgyüléssel és ifivezető-üléssel köszöntik 
a felszabadulás évfordulóját.

tolna megye két városában, - szekszárdin és dombóvárott, - 
továbbá a járási székhelyeken, a nagyobb községekben ifjúsági gyű­
léseken tesznek fogadalmat az uj kisz-tagok. a központi ünnepséget 
április 3-án szekszárdin tartják, majd ifjúsági nagygyűléssel zá­
rulnak a forradalmi ifjúsági napok eseményei, az üzemek, vállalatok 
ás a szövetkezetek munkás-paraszt találkozókat tartanak, amelyekre 
szovjet vendégeket is meghívnak.

nógrád megye több ipari és mezőgazdasági üzemében nagygyűlé­
seket, a városokban és községekben koszorúzás! ünnepségeket rendez- 
nek. nagybátonyban, rétságon a kisz-szervezet uj tagjai tesz- 
nek fogadalmat, a balassagyarmati mikszáth kálrnán művelődési köz­
pontban a munkásfiatalok és középiskolások városi vers- ás próza­
mondó versenyének döntőjét bonyolítják le.

/folyt.köv./ 

8.30/il
- 13 -

bb. 17. / a felszabadulás 3. folyt./ il

borsod megyében számos művelődési házban kiállítást nyitnak 
és műsoros esteken méltatják 1945.április 4. jelentőségét, az ün'- 
nepségek miskolcon már április 2-án megkezdődnek, ekkor kerül 
sorház általános és középiskolás tanulók felszabadulási váltó fu­
tására a népkerttől a hősök teréig, ahol a fiatalok megkoszorúzzák 
a szovjet hősök emlékművét, április 3-án a város úttörői a diós­
győri temetőben virágot beleznek a szovjet hősök sírjára, a Lenin 
téren pedig a kát nagyüzem: a Lenin kohászati müvek és a diósgyő­
ri gépgyár kisz fiataljai tesznek ünnepélyes fogadalmat.

komárom megyében a forradalmi ifjúságai napok záróünnepélyét 
a várossá nyilvánításának huszadik évfordulóját ünneplő oroszlányon 
tartják. április 4-én kezdődik a megyei szakmunkástanuló napokhoz 
kapcsolódó háromnapos megyei spartakiád mintegy 500 fiatal rész­
vételével. tatabánya uj Lakónegyedében diszkivilágitással köszön­
tik az ünnepet és kivilágítják a város melletti hegy tetején a 
munkások egykori illegális találkozóhelyén Lévoturul emlékművet.

2. folyt./ ilbb. 17./ a felszabadulás

a mátravidéki szakipari szövetkezet 2400 négyzetméteres alapte­
rületű uj üzemcsarnokkal gazdagodik, tiszanánán pedig felépül az 
egri cipőipari ktsz kihelyezett üzeme, az évforduló tiszteleté­
re - a tervek szerint - megkezdi próbaüzemelését a kiskörei vi- 
zlerőmü. egerben ünnepi aktus keretében elhelyezik a heves me­
gyei nyomda vállalat uj épületének alapkövét.

zala megye több községében ünnepi tanácsülésen köszöntik az 
évfordulót, a kőbányai text íImii vek zalaegerszegi telepén ekkorra 
készül el az uj korszerű szövődé, a zalaegerszegi 407-es ipari szak­
munkásképző intézetben a felszabadulási évforduló alkalmából ün­
nepélyesen felavatják az intézet 120 munkahelyes fémipari tanmű­
helyét .

Veszprém megye központi ünnepségére április 3-án a megyeszék­
helyen kerül sor, este pedig Veszprém város kórusa és zenekara, a 
Petőfi színház művészei adnak műsort, ebből az alkalomból nyitják 
meg az szmt művelődési központban az észt művészek grafikai kiál­
lítását. - várpalotán, thury györgy vára előtt, a szovjet hősök 
sírjainál emlékeznek a felszabadulás történelmi napjaira, ez al­
kalommal leleplezik az mkp 1945. áprilisában megalakult helyi 
szervezetének emléktábláját, pápán április 2-án a textilgyárban 
ünnepi nagygyűlést tartanak, ezt követően a szovjet hősök emlékmű­
veinél emlékeznek meg a felszabadulási évfordulóról.

békés megyében is több ünnepi eseményre készülnek, békéscsa- 
bán megrendezik az első országos nemzetiségi úttörőfesztivált, a- 
meí)re, a szovjetunióból, csehszlovák iából, j ugoszláviából várnak 
úttörő küldöttségeket, ugyancsak a megyeszékhelyen, a munkácsy 
mihály múzeumban megnyitják az alföldi megyék festőinek tárla­
tát. mezőkovácsházán ifjúsági parlamentet rendeznek, békésen epe­
dig kitüntetik az üzemek kiváló dolgozóit =

nyíregyházán nagyszabású koszorúzás! ünnepség lesz a szovjet 
és a román hősök emlékművénél , - szovjet és román vendégek rész­
vételével. ugyancsak nyíregyházán, a bessenyel györgy tanárképző 
főiskolán április 4-5-én rendezik meg az egyetemek és főiskolák 
vers- és prózamondó fesztiválját.

győr-sopron megyében a központi ünnepséget április 3-án a kls- 
faludy színházban tartják, majd a győri filharmónikus zenekar ad 
ünnepi hangversenyt, ugyancsak április 3-án adják át a felszabadu­

lási irodalmi és képzőművészeti pályázat dijait.

/folyt.köv./
8.25/1L 12 -
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a szénbányászat egyenletes termelését segíti a kormány 
idén Is ázzál., hogy költségvetési támogatással lehetővé te e 
a hazai brikettek és mintegy 12 féle hazai szén engedményes, 
időszakos árusítását, a tüzelőanyagértékesitő vállalatok és sző 
vetkezetek országszerte április 1-től 30 százalékos kedvezményt 
adnak a lakosság tüzelővásárlásaihoz. az engedményes akcióba 
központilag mintegy 920 ezer tonna hazai szenet és brikettet 
vonta be; a vásár akkor zárul, amikor ez a készlet elfogy, 
a nagymennyiségű tüzelő értékesítésének eredményeként a 
lakosság mintegy 100-110 millió forintot takaríthat meg.

9

bbe 17c/ a felszabadulás 4. folyt./ il

több helységben ezen a napon fogadják felnőtté a 18. életévüket 
betöltött fiatalokat, karancskesziben magyar-lengyel barátsági

. a megyeszékhelyen a hagyományokhoz híven a fel- 
szabadulás évfordulóján nyitják meg a salgótarjáni tavaszi tár­
latot, amelyen ötven művész több mint száz alkotása lesz Lát­
ható. - hasonló események zajlanak Le Somogy megyében is. a köz­
ponti ünnepséget április 3-án Kaposvárott, a művelődési házban 
tartják, másnap pedig a szabadság-parki szovjet hősi emlékműnél 
az uj kisz-tagok fogadalomtételére és koszorúzás! ünnepségre ke­
rül sor. a somogy megyei marcali nagyközség munkásmozgalmi és 
helytörténeti múzeumában megnyílik Kálmán Istvánná, kapitány 
jános , nagy László és császár Lajos fafaragó népművészek kiál­
lítása.

napot rendeznek.

az országban utoljára felszabadult nyugat-magyarországi te­
lepülésen, nemesmedvesen - ahonnan 29 évvel ezelőtt a szovjet had­
sereg bejelentette hazánk teljes felszabadítását - április 3-án 
koszorúzás! ünnepséget rendeznek, a battonya-nemesmedves feliratú 
táblánál szentgotthárd és a környék képviselői emlékeznek az 1945, 
április 4-i eseményekre. - szombathelyen, a dombtetőn álló felsza­
badulási emlékmű előtti dísztéren ezer kisz-fiatal tesz fogadalmat 
április 4-én. uj létesítményt is avatnak, szombathelyen: átadják 
rendeltetésének a vas megyei számítóközpontot./mti/

bb. 16. újabb kutrendszerrel bővült az algyői olajmező 
vizvisszanyomó rendszere

vid ká/il hgy 1974. március 28. 

művel si tervét,fötgázmező- generál
gyis az at pvető term Lési technológiát, az v,yy,, » = *.= «... vj.z. 
szanyomási rendszerre készítették, lényege, hogy az olajter 
arányában csökkenő rétegenergiát vizbesajtol ássál pótolják.

olaja

erre száz/milliós beruházással, szovjet gyártmányú óriástur- 
binakkal ellátott vízmüvet létesítettek, ebbe azJüzembe egész 
termál kut-cso por tok at kapcsoltak már be; s a vizetlf olyamatosan pré­
selik a mélybe az olajat felhajtó erő pótlásár almost újabb 
olajkutak termelésbe állításával párhuzamosan - bővitették a viz­
visszanyomó rendszert is: az eddigiek mellett további huszonkét 
visszanyomó kút illetve a hozzájuk tartozó vezetékhálózat ü- 
zempróbáit kezdték meg. igy rövidesen mintegy 8 000 köbméterre e- 
melkedik az algyői olajmezővel naponta 
sége./mti/

elnyeletett viz mennyi-? f 9 9

a kedvezményes akció idején a tatai, a dorogi, a várpalo­
tai és a mecseki brikett mázsánként egységesen 15 forinttal 
olcsóbban kapható, ugyancsak 15 forint engedményt adnak má­
zsánként a várpalotai kocka darabos Lignitre, mig a tatai, 
a dorogi, az oroszlányi, az ózdvidéki, a középdunántuli és 
a nógrádi szenet, valamint az iszapszenet, a haldex 
szenet, a háztartási szenet, a berentei diót és a dara szene­
ket 10 forinttal olcsóbban árusítják.

?

ugyancsak április 1-én kezdődik a dolgozók és a nyugdíjasok 
tüzelő hitelakciója, az utalványokra szintén érvényes az idő­
szakos 30 százalékos kedvezmény azzal a további előnnyel, hogy az 
engedményes akció idején bármilyen időszakra szóló hitel- 
utalványt beváltanak„/mti/

bb.13. újabb magyar-szovjet baráti tagcsoportok alakulnak békés 
megyében

vid/ká/ra hgy 1974. március 28.

békés megyében ahol jelenleg 41 magyar-szovjet baráti 
tagcsoport működik, április első napjaiban újabb hat tagcso­
portot alakítanak, többek között a tiszántúli talajjavító 
vállalat szarvasi üzemében, a battonyai petőfi tsz-ben és a békés­
csabai magyar-szovjet barátság tsz-ben hoznak létre csoportot, 
/mti/

8.00/ra 15

ú

bb.11. április 1: időszakos szén-és brikettvásár 30 százalékod
kedvezménnyel - kezdődik a dolgozók és a nyugdíjasok tüzelő 
hitelakció]a

i/kf/mm/ra La 1974. március 28.
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bb.11. április 1: időszakos szén-és brikettvásár 30 százalékod 
kedvezménnyel - kezdődik a dolgozók és a nyugdíjasok tüzelő 
hitelakció]a

i/kf/mm/ra la

a szénbányászat egyenletes termelését segíti a kormány az 
idén is azzál., hogy költségvetési támogatással lehetővé tette, 
a hazai brikettek és mintegy 12 féle hazai szén engedményes, 
időszakos árusítását „ a tüzelőanyagértékesitő vállalatok és szö­
vetkezetek országszerte április 1-tői 30 százalékos kedvezményt 
adnak a lakosság tüzelővásárlásaihoz, az engedményes akcióba 
központilag mintegy 920 ezer tonna hazai szenet és brikettet 
vont a,k,be; a vásár akkor zárul, amikor ez a készlet elfogy, 
a nagymennyiségű tüzelő értékesítésének eredményeként a 
lakosság mintegy 100-110 millió forintot takaríthat meg.

a kedvezményes akció idején a tatai, a dorogi, a várpalo­
tai és a mecseki brikett mázsánként egységesen 15 forinttal 
olcsóbban kapható, ugyancsak 15 forint engedményt adnak má­
zsánként a várpalotai kocka darabos lignitre, mig a tatai, 
a dorogi, az oroszlányi, az ózdvidéki, a középdunántuli és 
a nógrádi szenet, valamint az iszapszenet, a haldex 
szenet, a háztartási szenet, a berentei diót és a dara szene­
ket 10 forinttal olcsóbban árusítják.

ugyancsak április 1-én kezdődik a dolgozók és a nyugdíjasok 
tüzelő hitelakciója, az utalványokra szintén érvényes az idő­
szakos 30 százalékos kedvezmény azzal a további előnnyel, hogy az 
engedményes akció idején bármilyen időszakra szóló hitel- 
utalványt beváltanak./mti/

-f.
bb. 17c/ a felszabadulás 4. folyt./ il

több helységben ezen a napon fogadják felnőtté a 18. életévüket 
betöltött fiatalokat, karancskesziben magyar-lengyel barátsági 
napot rendeznek, a megyeszékhelyen a hagyományokhoz híven a fel- 
szabadulás évfordulóján nyitják meg a salgótarjáni tavaszi tár­
latot, amelyen ötven művész több mint száz alkotása lesz lát­
ható. - hasonló események zajlanak Le somogy megyében is. a köz­
ponti ünnepséget április 3-án kaposvárott, a művelődési házban 
tartják, másnap pedig a szabadság-parki szovjet hősi emlékműnél 
az uj kisz-tagok fogadalomtételére és koszorúzás! ünnepségre ke­
rül sor. a somogy megyei marcali nagyközség munkásmozgalmi és 
helytörténeti múzeumában megnyílik kálmán Istvánná, kapitány 
jános , nagy László és császár Lajos fafaragó népművészek kiál­
lítása.

tefi: ü1974. március 28.
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mÜ maz országban utoljára felszabadult nyugat-magyarországi te­
lepülésen, nemesmedvesen - ahonnan 29 évvel ezelőtt a szovjet had­
sereg bejelentette hazánk teljes felszabadítását - április 3-án 
koszorúzás! ünnepséget rendeznek, a battonya-nemesmedves feliratú 
táblánál szentgotthárd és a környék képviselői emlékeznek az 1945, 
április 4-i eseményekre. - szombathelyen, a dombtetőn álló felsza­
badulási emlékmű előtti dísztéren ezer kisz-fiatal tesz fogadalmat 
április 4-én. uj létesítményt is avatnak, szombathelyen: átadják 
rendeltetésének a vas megyei számítóközpontot./mti/
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bb. 16. újabb kutrendszerrel bővült az algyői olajmező 
vizvisszanyomó rendszereíjj
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vid ká/il hgy 1974. március 28.

a szegedi olaj és fölgázmező- generál művelési tervét, va­
gyis az alapvető termelési technológiát, az úgynevezett vizvisz- 
szanyomási rendszerre készítették, lényege, hogy az olajtermelés 
aranyában csökkenő rétegenergiát vizbesajtolássál pótolják.

bb.13. újabb magyar—szovjet baráti tagcsoportok alakulnak békés 
megyében

vid/ká/ra hgy

%
>!
X

1974. március 28.

békés megyében ahol jelenleg 41 magyar-szovjet baráti 
tagcsoport működik, április első napjaiban újabb hat tagcso­
portot alakítanak. többek között a tiszántúli talajjavító 
vállalat szarvasi üzemében, a battonyai petőfi tsz-ben és a békés­
csabai magyar-szovjet barátság tsz-ben hoznak Létre csoportot, 
/mti/

0
, erre száz/milliós beruházással, szovjet gyártmányú óriástur- 

binakkai ellátott vízmüvet létesítettek. ebbe azfüzembe eoész 
termál kut-csopor tok at kapcsoltak már be, s a vizetjfoly amatosan pré­
selik a mélybe az olajat felhajtó erő pótlásár almost újabb 
olajkutak termelésbe állításával párhuzamosan - bővitették a viz- 
visszanyomó rendszert is: az eddigiek mellett további huszonkét 
visszanyomó kút illetve a hozzájuk tartozó vezetékhálózat ü- 
zempróbáit kezdtek meg. igy rövidesen mintegy 8 000 köbméterre e- 
slgo/mti/2 algyői olajmezővel naponta ,,elnyeletett,, viz mennyi-
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ofolyto/rabb.14./ nyereséges a magyar

a rostkikészitésnél jórészt kiselejtezték az elavult gé­
peket, s megszüntették a gazdaságtalanul termelő üzemeket, 
a fonó és szövőgyárakban is folyamatosan a legkorszerűbb tech­
nológiákat valósítják meg, mint a fonás nélküli fonal- és a 
szövés nélküli textil anyaggyártást.

az uj nagyvállalat beváltotta a hozzáfűzött reményeket: 
a korábbinál nagyobb mennyiségű, vagyis 800.000 mázsa kender 
megtermelésével kielégíti az ország ilyen szükségletét. ugyan­
akkor veszteségesből nyerésé gess ejháit az egész magyar kender­
ipar. mintegy harmincmillió forinttal teljesítették túl a ko­
rábbi két nagyvállalat 1972. évi egyesített mérlegének ered­
ményét .
/mti/

bb.15„ rekonstrukció saját erőből - 250 milliós fejlesztés a pápai 
text il gyárban

vid/ká/ra hgy 1974. március 28.

saját erőből kezdte meg nagyszabású rekonstrukcióját a pápai
a köz-textil gyár, amely kimaradt a textilipari rekonstrukcióból. ■ 

pontilag dotált vállalatokhoz viszonyítva ugyanis gazdaságosan 
termelt és a piaci lehetőségei is megfelelőek voltak, időközben 
azonban megváltoztak a piaci viszonyok, a kereslet mindinkább 
eltolódott a müszálas kelmék javára, és csökkent az érdeklődés 
a tiszta pamut anyagok iránt. így a gyárnak alapvető érdeke 
Lett, hogy saját erőből alkalmazkodjon a piaci igényekhez, első 
lépésként a poliészter kelmék gyártásának feltételeit kellett 
biztosítani, mintegy 130 millió forintos költséggel uj beren­
dezéseket vásároltak, festőgépet állítottak munkába, korszerű­
sítették a kikészítő üzemet és a fonodát.

további gondot okoz a gyárnak a szövőnő/ hiány, ezért alap­
vető feladat a munkaerő/igény csökkentése, a meglévő gépek, 
berendezések korszerűsítése és uj gépek vásárlása, az állam­
közi megegyezések keretében lehetőség nyílt arra, hogy a szov­
jetunióból 46 automata szövőgépet vásároljon a pápai textil- 
gyár. ezzel már 250 millióra emelkedett a saját erőből tör­
ténő beruházás, a tervek szerint 1975-ben már a termelés 
10 százalékát az automata gépekkel állítják elő, 1985-ig pedig 
ez az arány 50 százalékra emelkedik./mti/

&30/ra -17-
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bb.12. nyékládházi kaviccsal építkeznek kelet-szlovákiában

vid/ká/ra hgy
a nyékládházfi bányatavakból az idén egymillióhatszáz- 

ötvenezer köbméter kavicsot szállítanak az építkezésekhez, 
a jó minőségű kavicsot hidropneumatikus rendszerű kotróhajó 

szívja,, a felszínre és önjáró, valamint önkirakó uszá- 
Lyok továbbítják a parton épült korszerű osztályozómube.

osztályozott és mosott kavicsból az idén jelentős mennyi- 
ságet, háromszáznyolcvanezer köbméter^ kelet-szlovákiába 
szállítanak, a kassa és Losonc környéki építkezésekhez a 
kavics közúti és vasúti szállítását - a rendelők által 
kért szemnagyságban - ebben a hónapban kezdtek meg./mti/

1974. március 28.

az

bb.14. nyereséges a magyar kenderipar 

vid/ká/ra hgy

az első év mérlege alapján megállapítható, hogy szép gaz­
dasági sikerrel járt a magyar kenderipar egységesítése, 
a tény, hogy a mag termel tetőstől a kész fonal és szövet elő- 
állításáig,, eoy kézbe,, , a kenderfonó és szövőipari vállalat­
hoz került a kender, ezelőtt a termeltetés az országos rost- 
kikészitő vállalat feladata volt, amely nagy nehézségekkel, 
s ráfizetésesen dolgozott, a két országos nagyvállalat egye­
sítésével megoldódott az az ellentmondás, hogy bizonyos tekin- 
tetben mások voltak a termelők és mások a feldolgozó vállalat 
érdekei, kedvezőtlenek voltak az átvételi árak, csökkent az 
ország kendertermelése.

a oondok egy részének megoldására - a termelési kedv fcko- 
zására - növelték az átvételi árakat, s elengedték a rostkikészi- 
tés eszközlekötési járulékát mintegy 40 millió forint értékben, 
ez megkönnyítette a termeltetés, a betakarítás teljes gépesi- 
tésére kidolgozott tervek megvalósítását, a termelékenység nagy­
fokú emelését, az aratás, betakarítás korszerűsítésére uj tech- 
nológiát vezettek be: az aratás előtti, repülőgépes, vegyszeres 
Lombtalanitást. a Lombozott növény vágására csaknemxFélszáz, 
dán gyártmányú arató-kévekötő gépet importáltak, sokjnelyen megol­
dották a betakarítás teljes, komplex gépesítését. aCevágott 
kendert a szántóföldön óriáSi bálákba préselik, daruskocsival 
viszik a kendergyárba, azaz Lényegében emberi kéz érintése 
nélkül kerül a kender a szántóföldről az áztató, rostkikészitő, 
majd a fonó-és szövőüzemekbe.
/folyt„köv./

8.15/ra

1974. március 28.
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m. 1. folyt./okbb. 18. rendőrségi hírek bb.19./budapesti közlekedési

Ív. kerület, rákospalota-ujpest vasútállomás területén 
egy személyvonat halálra gázolta ouskás Sándor 52 éves se- 
gédrnunkás, erdőkertes! lakost. a baleset körülményeinek tisz­
tázására a rendőrség eljárást indított.

m *ül1974. március 28.ra ez Iműszerész, helyiffSSá»S^%a£g|sa"
SE“őljEB:EF"58r"L:iLÍ,:sí«:-;;u.,,

indult eljárás.

SEE
dura andrás 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az 

általa vezetett személygépkocsit nem az ut- és Látási víszonyoK- 
nak megfelelő sebességgel vezette, és a ix. kér . gubacsi ut 
18. szám előtt egy " fának ütközött, majd felborult, dura 
andrás és utasa, gál László 21 éves segédmunkás, budapesti ua- 
kos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők 
mindkettőjüket kórházba szállították.

mág

főt határában klapka béta 54 éves gépész, budapesti lakos

keztében balogh miklósné 44 éves áruforgalmi ügyintéző, buda- 
pesti Lakos, a személygépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, 
hogy a helyszínen meghalt. a személygepkocsivezeto könnyebben 
sérült, eljárás indult ellene.

t'
%■ 0molnár ferenc 20 éves gépkocsivezető;budaörsi Lakos az 

általa vezetett motorkerékpárral nem biztosított áthaladási 
elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen - a xi. kér. buda­
örsi ut és sasadi ut kereszteződésében -.és elütötte kovács 
sándorné 49 éves takarítónő, budapesti Lakost, a mentők, sú­
lyos , nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, 
molnár ferenc ellen eljárás indult./mtl/

k

nád ásd és körmend között a pinka folyó hidján a^személy­
vonat elütötte horváth gábor, 24 éves segédmunkás, kör- 
mendi Lakost. horváth olyan súlyosan megsérült, hogy kórház­
ba szállítás közben meghalt./mti/

Ea
íjk.

bb.20. járműipari kollokvium győrött
m' -i 1974. március 28.

győrött a hazai járműgyártás egyik fellegvárában csütor- 
tökön a szakemberek nagy érdeklődése közepette kezdődött meg 
az a kétnapos járműipari kollokvium, amelyen az Ikarus,200- 
as autóbusz-típusok és a rába-gyártmanyok üzemeltetésének 
kérdéseit vitatják meg. a kétnapos kollokviumon a gyártó es a 
felhasználó vállalatok Legjobb szakemberei tartanak előadáso- 
kat, korreferátumokat, pénteken a rába magyar vagon- és gép­
gyárban a motor-; valamint a futómügyártásfe a helyszínen is meg- 
szemlélik a kollokvium részvevői, ismertetik velük a rába 
tehergépkocsi programot is. a rába gyárban egyre több típus- 
ban készülnek nagy teherbírású speciális tehergépkocsik, ka- 
mionok . évről évre több nagyjtel j es ítményü diesel-motort es 
autóbuszokba, valamint tehergépkocsikba beépíthető futóművei 
is gyártanak, a kollokviumon tájékoztatók és előadások hangza­
nak el a jövőben tervezett járműipari fejlesztésekről Is, Így 
például az uj magyar sebességváltó programról, amely a hajtó­
művek és festőberendezések gyára pesterzsébeti, s egri gyar- 
egysé ge i|?en valósul meg, lícenc vásárlás alapján./mtx/

tr/vid/ok -ez
bb . 19„ budapesti közlekedési balesetek 

tm/ok
*.1974. március 28.

ii. kér. margithíd budapesti hídfőjénél /mártírok útja 
2-4. szám előtt/ popovics pál 85 áves használtclkk kereske­
dő, budapesti Lakos tilos jelzésen haladt át az úttesten, es 
egy villamos elütötte, popovics pál a helyszínen meghalt. a 
baleset körülményeinek tisztázására eljárás indult.

nem az

V-CZ •:
•5
>

mm ti%
X3 *i*

útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette mo­
torkerékpár j át kovács míklós 19 éves Lakatos, budapesti 
lakos, a xi. kér. bártfai utca és fejér lipót utca kerseszteződé 
gében, és az úttest szélén Lévő vasoszlopnak ütközött. kovács 
mlklós kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt, 
utasa: ludovics gyula 21 éves betanított munkás, budapesti la­
kos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentőK 
kórházba szállították./folyt.köv./
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bb„21. tűzoltó jubileum 

vid//ok -cz

csütörtökön ünnepelte fennállásának huszonötödik évfor­
dulóját szombathelyen, a vas megyei állami építőipari vállalat 
önkéntes társadalmi tűzoltó testületé „

az ünnepségen kitüntették, megjutalmazták a Legjobb önkén­
tes tűzoltókat, majd tűzvédelmi kiállítás nyílt a vasép köz­
pontjában. a kiállítás nemcsak a jubiláló testület történetét, 
munkáját mutatja be, hanem számos muzeális értékű anyagot is 
tartalmaz c munkásmozgalmi szempontból is érdekes például egy 
1919.augusztus 17-én keltezett táncmulatságra szóló meghívó, 
amelyen a következők olvashatók :,,a magyarszombati önkéntes 
tüzoltóegylet felszerelése javára magyarszombatfán 1919+ 
évi augusztus hó 17-én zártkörű táncmulatságot rendez, amely­
re a t .elvtársat és becses családját tisztelettel meghívja

a meghívó elvtársnak szólítja a meghívottat, holott 1919. 
augusztus 1-én lemondott a forradalmi kormányzótanács, gya­
korlatilag a belső és külső reakció Leverte a magyar tanács- 
köztársaságot . augusztus 9-én vas megyébe érkezett a hírhedt 
Lehár-különitmény, amely megkezdte a kommunisták és a velük 
rokonszenvezők üldözését, augusztus 4-én elfogták entzbruder 
dezsőt, sárvár szülöttét, Sopron megye katonai biztosát, akit 
ebben az Időszakban a sárvári kommunistákkal együtt vallattak 
és kínoztak, szombathelyen is megkezdték a kommunisták bebör- 
tönzését.
a meghívó szövegében augusztus 17-én az elvtárs megszólítást, 
/mti/

bb„23„ százmillió forintos beruházással gyarapodott a nagykani­
zsai üveggyár - uj hutacsarnokot adtak át

vid/ká/ra cz

az országos üvegipari vállalat nagykanizsai üveggyára 
100.000.000 forintos termelő beruházással gyarapodott, uj, 
korszerű hutacsarnokot és feldolgozó üzemet építettek, ez a 
beruházás korszerűbb, újabb termékek gyártását teszi Lehe- 
tővé. az üveggyár fejlesztése 1969-ben kezdődött, s az egyes , 
üzemrészeket folyamatosan kapcsolták be a termelésbe, igy a gyár 
termelési értéke az évi 75.000.000 forintról 155.000.000 forint­
ra emelkedett, az uj hutacsarnok és a hozzátartozó feldolgozó 
üzem műszaki átadása csütörtökön kezdődött, terv szerint áp- 
rilisban megkezdődik benne a gyógyszeres ampullérgyártás. a má- 
sodik negyedévben elkészül a huta első korszerű, 5 munkahelyes 
olvasztó kemencéje, ezt követően pedig még egy olvasztóke­
mencét építenek. az uj hutacsarnokban állítják majd elő nagy 
tömegben a hőálló üvegedényeket, többek között a hőpalackok 
ésuételtárológbetétjelt./mti/

1974. március 28, S1974. március 28.
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§1bb .24. mintatermet, közületi boltot nyitott az ofotért 

t kf/mm/ok -cz

az ofotért minden igényt kielégítő, korszerű mintater­
met rendezett be a vii. kerületi asbóth utca 15-17* szám 
alatti régi raktára helyén, a mintatermet csütörtökön somo­
gyi béla vezérigazgató ünnepélyesen nyitotta meg.

a 750 négyzetméteres helyiségben vetítővel felszerelt 
tárgyaló, s minden forgalomban Lévő optikai, fotócikket 
bemutató terem kapott helyet, a mintaterem mellett rendezték 
be az évi 60 milliós forgalomra alkalmas, 5 millió forintos 
árukészlettel rendelkező közületi boltot. a bemutatóterem- 
nek - ahol az újdonságokat azonnal Láthatja a közönség, s 
kisebb kiállításokat is rendeznek - fontos funkciója, hogy 
minta utáni értékesítési formában onnan szolgálják ki az áru­
házakat, a megyei kereskedelmi vállalatokat ás a szövetkezete- 
két.

'3#

1
1974. március 28.

a magyarszombatfalak ennek ellenére vállalták
m v

1
bb.22. daloló ifjúság napja szombathelyen 

vid/ká/ra cz

csütörtökön rendezték meg a daloló ifjúság napját szombathe- 
Lysn. tizennégy úttörő kórus adott ez alkalommal hangversenyt 
a művelődési és sportházban. a városban tizedik alkalommal 
került sor a csaknem ezer gyermeket mozgósító kórusfesztivál- 
Cf? amellyel a megyeszékhely felszabadulására emlékezik az 
ifjúság, ez egyúttal az úttörő művészeti szemle városi minő­
sítő hangversenye is. a városi pártbizottság a népdalt és nép­
dalfeldolgozást Legszebben megszólaltató, a városi tanács a leg­
jobb összteljesítményt nyújtó, a városi úttörő elnökség 
pedig az uttörődal előadásában kitűnt együttest vándorserleg- 
gel jutalmazta meg./mti/

11974. március 28.

r

a meonyitó alkalmából napszemüveg-bemutatót rendezett 
a vállalat, amely az idén mintegy 75 féle tlpusu - hazai, 
osztrák, olasz és nszk-beli terméket - összesen félmillió nap- 
szernüveget hoz forgalomba./mti/

11.15/ok
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csütörtökön országos üzemegészségügyi tanácskozást tar 
tottak a vasasszakszervezet központi székhazában a vas­
fém- és viLLamdsenergiaipar an doLgo o üzemorvosok.a

s

szeres 
hetőségeit.
/folyt oköv./

1974. március 28.t/nl/pá/sl/ra ez

-22-11.30/ra

bb.28. országos üzemegészségügyi tanácskozás a vasasszakszer- 

vezetben

1974. március 28.ok -ez

ebtenyésztők országos egyesületebb.26, a magyar

1974= március 28
fk/ok -ez

Leszerelés mechanlz- 
a tanács-március 29-30-án 

témábanmusa
kozáson a magyar 
ti györgy professzor, a magyar

? 5

““00“

a bécsi nemzetközi békeintézetbb.25.
folyt./rabb.28./ országos üzemegészségügyi

az üzemegészségügy személyi és fárgyi feiteteLeiroL meg­
állapította, hogy azok még nem minden esetben kiele- .
gltőek. például az elmúlt évi felmérések alapján főállású 
üzemorvosi hely volt betöltetlen. iparágban dolgozó 
személyi állomány munkájáról megállapítható, hogy az üzemor­
vosok munkájukat lelkiismeretesen végzik és etikai jellegű 
panasz a legritkább esetben merül fel velük 
jövőben már a képzés folyamán gondolni kell a pálya népszerűsí­
tésére. a későbbiekben az üzemorvosok között is jobb feltételeket 
kell biztosítani a szakvizsga megszerzéséhez és a tudományos 
továbbképzésre.

szemben, a

a részállásu üzemorvosok foglalkoztatása helyett töre­
kedni kell főállásúak felvételére akár úgy is, hogyj_orvcs 
kettő, esetleg töbo kis üzemet Lát el. ezekkel a keroesekkel 
foglalkozott a szakszervezet elnökségének 1973° novemberi 
ülésé, amely után a szakszervezet főorvosa kidolgozta 
javaslatát az üzemorvosok helyzetének javítására, most ennek 
a valóra váltásán kell munkálkodni.

ellenőrző főorvos után dr.szigeti béta, a mátravidéki
a népesedéspolitikai határozat üzemi

az
fémmű üzemi főorvosa
vonatkozásairól tartott előadást, felhívta a figyelmet arra% 
hogy még kivételes esetekben sem szabad megengedni, hogy egesz- 
sénre ártalmas munkahelyen nők dolgozzanak, a gyermeket váró 
anyákról szólva pedig kifejezte annak szükségességét, hogy 
náluk a fizikai munkavégzést, a túlóráztatást és a harmadiK 
műszakban való foglalkoztatást szigorúan a jogszabályok­
nak meofelelően szabad csak megengedni, a házasságkötések 
előtti"tanácsadás bővítésében és színvonalának emelésében is 
nagy szerepük Lehet az üzemorvosoknak és az üzemi nőgyógyá­
szoknak.

az előadásokhoz a továbbiakban az egészségügyi minisz- 
a szakszervezetek illetékesei és aztérium képviselői, 

üzemorvosok szólták hozzá./mti/

11.40/ra
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a magyar-vdk egészségügyi munkatsrv alapján 28 beueg raszeaUvi 
gyógykezelésben hazai kórházainkban.

rn

van can 
ág 1974

)
A
CLak inek

75. évi
natkozóan magyar

vo-

/foLyt.köv./

11.55/1L
2S "

ttar

■ie
delegációja.

zeti
az elmúlt hónapok krónikája

a látogatásról kiadott közös közlemény.hangsúlyozta, hogy az 
elvtársi barátság és a testvéri megértés szellemeden folytatott 
tárgyalások valamennyi megvitatott kérdésben,- a két ország ba­
ráti kapcsolatainak és együttműködésének elmélyítéséről; .
továbbá közös érdeklődésre számot tartó időszerű nemzetközi /.er­
dősekről - megerősítették a két párt és kormány teljes nézetazonos­
ságát.

27. sokoldalúan fejlődnek hazank es a vdk kapcsolataiPb : 1. foly:./ ilbb. 27./ sokoldalúan

a vdk part- és állami vezetése elismeréssel nyilatkozott 
a vietnami nép szabadságharca Idején és azt követően is az 
mszmp és a magyar kormány politikai, gazdasági, katonai és dip 
Lomáolai támogatásáról, nagyra értékelte a népünk széles körei 
oen kibontakozott szolidaritási mozgalmat, különös jelentősé­
get tulajdonított annak, hogy a magyar párt és állam vezetői 
nazal és nemzetközi fórumokon mindenkor határozottan támogatták 
a vdk és a dél-vietnami köztársaság kormányának a vietnami há- 
boru politikai megoldását célzó állásfoglalásait, javaslatait.

az mszmp központi bizottsága, a magyar kormány, valamint 
társadalmi szervezeteink határozottan és egyértelműen elítélték 
az amerikai agressziót, támogatták a vdk és a dvk küldöttségének 
a párizsi tárgyalásokon kifejtett álláspontját*s üdvözölték a 
tárgyalások eredményeként Létrejött megállapodást, előzetesen 
kifejezték készségüket, hogy támogatást nyújtanak az ország új­
jáépítéséhez.

párt- és államközi kapcsolataink elmélyítéséhez nagyban 
hozzájárultak a magasjszlntü küldöttségek kölcsönös Látogatásai, 
ilyen kiemelkedő esemény volt az elmúlt években a magyar párt­
ós kormányküldöttség - fock jenőnek, az mszmp politikai bizott­
sága tagjának, a minisztertanács elnökének vezetésével - hanoi­
ban tett Látogatása.ebből az alkalomból a magyar kormány elnöke 
meghívta hazánkba pham van dong miniszterelnököt és a vdk párt­
ós kormányküldöttségét: erre a hivatalos, baráti Látogatásra 
1973. julius 16-23,között került sor.

/TOLvt.kÖV./

11.50/il
— 2 if- “■

1974. március 28.i tf/gk/ll ez

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója Írja:

testvéri, baráti kapcsolatai vannak a magyar népköztársa­
ságnak a vietnami demokratikus köztársasággal, ez a hagyományos 
jó viszony államközi és társadalmi vonatkozásban egyaránt ked­
vező Légkört biztosit az egyre szélesedő együttműködéshez.

együttműködés a párt- és állami 
vezetésben
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terén kapcsolatainkat az 1957 augusztusában budapesten aua_• . 
egyezmény szabályozza* közvetlen együttműködés alakult ki a 
magyar tudományos akadémia és a vdk állami tudományos es müsz 
ki bizottsága között, a két ország könyvkiadó szervei kölcsön 

megküldik egymásnak idegen nyelvű kiadványaik mintapélda- 
s együttműködnek irodalmi alkotások magyar, illetve vi- 

=L,, mi nyelvű kiadásában is. az irodalmi és művészeti szovetse- 
gek utján az elmúlt években több alkalommal került sor csereia 
togatásokra, s az alkotói szövetségek is szorosabbra fűztek ba 
réti kapcsolataikat, országaink, népeink jobb megismerése^ se- 
gitik elő a nemzeti ünnepek alkalmával kölcsönösen szervezett 
kulturális rendezvények, képzőművészeti kiállítások , %°to- 
tárlatok filmbemutatók, a művészeti együttesek fellépései./mti./

sen
?

27./ sokoldalúan ....3. folyt./ 11bb.

kulturális együttműködés

16 óra után :felhasználható

bb. 31. gereblyés emléktáblát avattak csákberényben

1974. március 28.vid ká/il ez

gereblyés László emléktáblát avattak csütörtökön a fejér, 
megyei csákberényben, a költő szülőfalujában, gereblyés László 
születésének 70. évfordulója alkalmából, az ünnepségen reszt 
vett a költő özvegye is

a költőről elnevezett művelődési központ falán elhelye- 
zett bronz domborművet - olcsai - kiss zoltán kossuth-dljas 
szobrászművész alkotását - illés László irodalomtörténész, a, 
petőfi fmuzeum főigazgatója Leplezte te. az avatólinnepsegén mél­
tatták a költő, műfordító, munkás—szociológus kommunista ha?vOs 
életét és munkásságát, ezt követően helyi versmondók 
gereuLyés László költeményeiből adtak elő./mtl/

- 27 -
12.15/11

1rűc,d

...2. folyt./ 11bb. 27./sokoldalúan .

a magyar-vdk gazdasági kapcsolatok

jellegét az elmúlt időszakban alapvetően az amerikai agresszió 
elleni harc támogatásának feladatai határozták meg. pártunk és 
kormányunk internacionalista állásfoglalásainak, határozatainak 
megfelelően gazdasági és katonai segítséget nyújtunk a testvéri 
vietnami népnek, az ilyen irányú támogatást, valamint a két or- 
szág között fennálló gazdasági, műszaki-tudományos és kereske- 
delmi kapcsolatokat az általában évenként aláírásra kerülő egyez­
mények és megállapodások szabályozzák, gazdasági kapcsolataink 
fejlődésének eredményeként 1971-ben például Létrejött a magyar­
vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizott­
ság megalakításáról szóló egyezmény, és aláírtuk a gazdasági e- 
gyüttműködési bizottság alapszabályzatát, egyébként országaink 
gazdasági kapcsolataiban kezdettől fogva meghatározó szerepet 
játszott a katonai és gazdasági térítés nélküli segély, illetve 
az ilyen jellegű hiteímegálLapodások. a támogatás keretében fő­
leg komplett berendezéseket /javítóműhelyeket, hidfelszerelése­
ket, ipari szolgáltató kisüzemeket, mezőgazdasági kisüzemeket, 
barornfifarmot stb = /, továbbá különféle gépeket, alkatrészeket, 
híradástechnikai berendezéseket, műszereket, gyógyszereket és 
sokféle fogyasztási cikket szállítottunk Vietnamnak.

a gazdasági és katonai segítségnyújtást kiegészítik a két 
ország minisztériumai és különböző intézményei közötti együtt- 
müködesi megállapodások = például a kulturális, az egészségügyi, 
valamint az akadémiai és egyetemi munkatervek alapján népes Vi­
etnam ijf lat al ok és szakemberek vesznek részt magyarországi 
képzésen, illetve továbbképzésen . az elmúlt években több száz 
vietnami fiatal szerzett diplomát magyar egyetemeken és főisko­
lákon. például 1973-ban az országaink közötti megállapodások ál­
lapján összesen 154 vietnami ösztöndíjas kezdte meg tanulmányait 
magyar egyetemeken és főiskolákon^ évente átlagban 15-20 vietnami 
aspiráns jelölt kezdi meg tudományos kutatómunkáját az mta in­
tézeteiben.a vdk számára nagy segítséget jelentett a szakmunkás- 
képzésről 1966-ban aláirt magyar vietnami kormányközi egyez­
mény, amely öt év alatt ezer vietnami munkásfiatal szakmai képzé­
sét, illetve továbbtanulását biztosította.

/folyt.köv./ 
11.58/il — 26 —

jrszakküldöttségek látogatnak Magyarországra 
vietnami
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ob„29° munkában a gyárépitők - az idén befejezik a diósgyőri 
nemesacél finomhengermü építését és megkezdik az ózdi acél­
mű korszerűsítését

1974. március 28.

az észak-magyarországi állami építőipari vállalat dolgozói, 
akiket borsodi gyárépitőknek neveznek, az idén rekord fel- 
adatot oldanak meg„ nyolc nagy egyedi beruházáson . . .,
a kazincbarcikai olefin ii„ mű építésén - ötszázötvenmiiL10 ^ 
forint értékű munkát végeznek élj és miskolcon ketezernaromszáz 
házgyári Lakás alapozását azonos módszerrel, a gar^^okat is 
magában foglaló úgynevezett harántfalas dobozolással készítik.

a nagy állami beruházások közűi előreláthatólag októberre 
befejezik a diósgyőri nemesacél finomhengermü építését, az öt- 

négyzetméternyl alapterületen kialakított hat- 
egvmásba kapcsolódó és háromszáz méternél hosszabb - 
nokban automatizált hengersorokon évente majd ketszázhusz- 
ezer tonna ötvözött hengereltárut gyártanak, ózdon az év 
re elkészül az uj rud-dróthengermü háromszázötven méter 
hosszú és hatvan méter széles hengercsarnoka, valamint a beren­
dezések szereléséhez szükséges vasbetonalapok. az uj hen- 
gerdében 1976-tól évente háromszázezer tonna különböző pro­
filú betonacélt, koracélt és más hengerelt terméket álllfnak 
elő. ugyanakkor újabb nagy munkába kezdenek - az acélmű kor­
szerűsítésébe. az acélgyártás növelésére az elkövetkező három 
évben bővítik az oxigéngyárat, az eddigi nyolc kemence , ,
mellé még egyet építenek, tovább fejlesztik az e Le gye Lökesz ítest/ 
és a kemencék hatásfokának növelésére füstgázhasznosltó beren- 
dezéseket szerelnek fel. a dolgozók munkakörülményeinek javításá­
ra több szociális Létesítményt építenek.

vid/ra ez

- köztük

venezer
üzemcsar-

végé-

a vállalat szocialista brigádjai a tervek szerint november­
ben adják át az uj hejőcsabai cementmü negyven méter magas 
csomagolóépületét,az év végén pedig a szerencsi csoko- 
Ládégyár korszerű földszintes gyártócsarnokát és négy 
emelet magas üzemi épületét, ezzel a csokoládégyár bővítése 
befejeződik, a kisebb beruházások közül augusztusig el- 
készltik a miskolci közlekedési vállalat uj forgalmi telepét, 
valamint a hernádpartl csucsvlzmü első részlegét, amely 
naponta tizenötezer köbméter ivóvizet juttat majd az ipar­
városnak ./mt1/

11.55/ra

bb.jSO.hatszáznegyvenezer vendég - növekvő idegenforgalom a haj­
dúságban

vld/ká/ra ez 1974. március 28.

csütörtökön délelőtt debreceniben ülést tartott a horto­
bágyi intéző bizottság elnöksége, napirenden az 1973-as 
év'értékelése szerepelt, hajdú -bihar megyeben a mutc eyben 
az idegenforgalom az országos átlagnál is nagyobb mértékűén 
növekedett, 1972-höz viszonyítva 19.4 szazalékKau . míg ,9/2-ben 
590 ezer , addig 1973-ban 640 ezer vendéget fogadott a megye.
19 ezerrel emelkedett a külfödi vendégek száma, s a 
korábbi éveknél Lényegesen hosszabb időt töltöttek.elsosorpan 
hajduszoboszlón, debrecenben és a hortobagyon. a 1<UI i old lek 
68'százaláka szocialista országokból érkezett.a tranzit 
utasok száma az előző évi egy/millió 270 ezerrel 1.4 müvíera 
emelkedett„ a hajdu-bihar megyeiek közül tizennyolc sz^za- 
.ókkal többen utaztak külföldre , mint 1972-ben: összesen 
,/ ezren, a külföldre utazók kilencven százaléka az utazási 
irodák által szervezett utakat vette igénybe, a kiutazok 
negyven

a múlt évben 170 millió forintot fordítottak az idegenfor- 
calom Lebonyolításához szükséges utak, pihenő helyek, 
kempingek bővítésére, korszerűsítésére, az idegenforgalmi 
hivatal 1613 külföldi csoportnak szervezett programot, a herto- 
bágyon is bevezették a flzstővendég szolgálatot.

az idei tervek között a hagyományos rendezvények -/virág- 
karnevál , hajduszodSzlél idegenforgalmi hét, hldi vásár sió... - 
szerepelnek. kiemelkedő eseménynek ígérkezik a x. jubileumi hoi- 
tobágyi Lovasnapok programja./mtl/

I

százaléka fizikai munkás volt.

fi.

(-3
8%

bb.32. ki Látta a balesetet? :•
1974. március 28.

budaoesten 1974. március 23-án 01 óra 45 Perc körüli 
időben a vili. , rákőczi ut 39-41.számmal szemben a czírják 
lózsef által vezetett jb-15-69 forgami rendszámú bérgép­
kocsi felhaladt a gyalogjárdára és elütött három gyalogost, 
a brfk közlekedés-rendészete kéri azokat a szemtanukat, akik 
a fenti balesetet Látták, hogy tanukénttkihallgatás.yé- 
gett jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészeti osztály 
budapest ix., nádasdi u.1-3. szám 1.106 szó- , ,
bájában vagy telefonon a 341-560,179 mell ékállomáson,/mti/

ara ez

12.05/ra
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. 1. folyt./okbb.34./magyar és osztrák ..»

nemzetközi szövetsége törekvéseit es elősegítik
elfogadott határozatainak megvalosita-kezetek 

a varsói kongresszuson 
sát.

a hivatalos tárgyalásokat ausztriában folytatják, 

kezet! lakberendezési áruházat./mti/

bb.35. időjárásjelentés

1974. március 29. 

a meteorológiai intézet jelenti 13 órakor 

hűvös éjszaka

ok -ez

a brit-szigetektől a skandináv-félsziget deli részén, va-SiH54EEá:E5:14fi:ifSEÉL
^.SWaml||lBSitf.z1Ste4; V^4-°abf^tTdence
időjárásának alakulásában Lényeges változás nem Lesz, kellemes, 
tavaszias marad az idő.

/folyt .köv./
-31 -

13.10/ok

ék az 
forintota tatabányai bányáknál cs

1973. évi nyereségrészesedést = ------- - . . ,
osztottak szét a szénmedence dolgozói között, a tavalyi ey 
volt az első, amikor a vállalat az éves bérköltségének a he., 
százalékát részesedési alapként használhatta fel. 
nyal szénbányák ugyanis - hasonlóan más hazai szénbányák­
hoz - állami dotációval dolgozik, s Így saját részesedési __ 
alapot nem tud képezni, a dotáció csökkentésével azonban no- 
vélhetik a bérköltségekből származó ,,r,, alapot, s így a mun­
kások között kiosztásra kerülő összeget is. tavaly a maga­
sabb teljesítményekkel és különféle műszaki intézkedéssel 
6 millió forinttal csökkentették az állami dotációt, s ennek 
egyharmadát megkapták a vállalat dolgozói, éves tervükön fe­
lül 80 000 tonna szenet termeltek a szénmedence dolgozol es 
4,6 százalékkal növelték a termelékenységet. Így sikerült 
elérnlök, hogy most 15-18 napi bérnek megfelelő yeresege 
fizetek ki a dolgozóknak, a magasabb telfsitmény k aranyá an 
évközben is jelentősen emelkedett a bányászok j jövedelme: köz­
ponti és saját erőforrásból 60 millió forintot fordítottak ta- 
valy a bányászok bérének emelésére.

30

a tatabá-

csütörtökön szombathelyen befejeződött a magyar és az 
osztrák szövetkezeti vezetők két napos tanácskozása, a magyar 
küldöttséget dr.molnár frigyes, a szövosz elnöke, az osztrák 
küldöttséget pedig fred haberl, az osztrák fogyasztási szövet­
kezeti szövetség és szövetkezeti takarékpénztár elnöke vezette, 
/folyt.köv0/

12.25/ok
- 30 -

1974. március 28.vid/ká/ok -ez

bb.34. magyar és osztrák szövetkezeti vezetők tanácskozása 
vas megyében

a csütörtökön kifizetett mintegy 30 millió forintból 
nagyobb összeget kaptak azok a bányászok, akik az átlagnál 
többet tettek az eredmények növeléséért, kétnapl nyereségnek 
megfelelő rész felosztását a bányák vezetőire bízták, igy 
ebből az összegből a kiemelkedő teljesítményeket elért dolgo­
zókat* a szocialista brigádtagokat külön honorálhatták. több­
let illette meg a törzsgárda tagokat is./mti/

1974. március 28.vid/ok -ez

bb.33. nyereségosztás a tatabányai bányáknál
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k. u£i

1„ folyt./okbb.36./ a belföldi szerkesztőség

9. iv. kerületi párt- vb ülése
10. városfejlesztés 
>(1 . tüzelő hitelakció
12. rtyékládházi kavics
13. újabb mszbt csoportok
14. nyereséges a kenderipar^

15. rekonstrukció saját erőből 
15. az algyői olajmező , .

a felszabadulási ünnepségekre készül az ország 
10. rendőrségi hírek
19. közlekedési balesetek
20. járműipari kollokvium 
21 . tűzoltó jubileum
22. daloló ifjúság napja
23. uj hutacsarnokot adnak át 

24. ofötért mintaterem
25. a bécsi békeintézet szimpoziont rendez

26. az ebtenyésztők közleménye
27. hazánk és a vdk kapcsolatai
28. üzemegészségügyi tanácskozás
29. munkában a gyárépitők
30. idegenforgalom a hajdúságban 

31. gereblyés emléktábla
32. a rendőrség felhívása
33. nyereségosztás tatabányán

34o magyar-osztrák szövetkezeti tanácskozás 
35. időjárásjelentés 
36. hirjegyzék

1. folyt./okbb.35./időjárásjelentés .
hazánkban szerdán általában derült, száraz, napos,meleg 

idő volt. a nappali felmelegedés az előző naphoz kepest erő­
södött és a 7-10 órás napsütés hatására kora délutánra 19-25 
fokra melegedett fel a Levegő, csütörtök hajnalra szeszélyes 
eloszlásban általában 2-9 fokig hült Le a levegő, de eszakk 
Létén néhány helyen gyengén fagyott. délelőtt a tiszántulon

máshol derült volt az ég. a hőmérséklet 11változóan felhős, 
órakor 13-18 fok között váltakozott.

17.
budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,6 fok 

6,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

volt,

várható időjárás péntek estig:

jobbára derült, száraz idő. mérsékelt, napközben 
kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. hűvös éjszaka, vár- 
ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 2-7 fok 
között, északkeleten helyenként 0 fok körül, legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 18-23 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

9

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan záporesővel, 
esetleg zivatarral, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet.^1-6, 

a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között, jelentős 
mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 30 
százalékán várható.

” e e —

V
bb.37. munkáslakások|épülnek csongrádban 

vid/ká/ra ez

a szakszervezetek csöng rád megyei tanácsának szegeden tar­
tott csütörtöki ülésén bejelentették, hogy a munkás- lakás­
építési akcióban eddig 40 csalad költözött uj összkomfortos ott­
honba. a Lakások többségét szeged tarjan városrészében^kor­
szerű házgyári elemekből készült épületekben alakítottak ki. 
a tervek szerint az idén hódmezővásárhelyen 80 munkás-lakást 
adnak át és folytatódik az akció szegeden is. a vállalatok 
lakásfejlesztési alapjuk terhére egyre több munkást támo­
gatnak anyagilag a Lakásépítésben./mti/

1974. március 28.

a duna vízállása budapestnél: 344 cm.

/mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

1974. március 28.

bb36.

se/ok -ez

1. uttörőprogram
2. a pécsi balett vendégjátéka
3. ólomkristály
4. beteglátogatás
5. pályázatok
6. lápvidék
7. jános vitéz pályaművek
8. nyereménybetétkönyv sorsolás

/folyt.köv./

13.25/ok

-33-13.25/ra

vr,
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iililiüE:
járuljanak hozzá a gyermekintézmények fejlesztesehez. a sza

okozott a megyében, ho y csak ti%ennegy bot to. j^elol ek k 
a stabilizált áru gyér ekruházati cikkek árusítására, az 
érdekelt intézményeket felszólították : szélesítsek ezt 
a kört és bővítsék az áruválasztékot,/mti/

ka vx) vu - " ° ” ek 4-ö hxjl-Ö<s-á| íoajl ol Jto k. vi cJk . ex

1974, március 28.pá/sl/ra ez

tragikus hirtelenséggel elhunyt knapp István vezérigazgató, 
temetéséről a pénzügyminisztérium g ndoskodik./mt1/

bb.39.elhunyt knapp István

-34-13.35/ra

. népesedéspolitikai feladatok borsod megyeben

1974. március 28.
bb.38 

vid/ká/ra ez

ililflllflp:
és leninváros példája bizonyltja.

bb.40. ismét embereket ölt a tűz

1974. március 28.

Í1WIF
mert égési sérüléseibe belehalt.

mm/ok -ez

XXX

időben az árpád utca 45'ráckevén szinte ugyanebben az .

folyadéktól meggyulladt ruházata és a szoba berendezése is. 
a tüzet a közelben Lakók több vödör vízzel eloltottak,de a 
idős asszonyt már nem tudták megmenteni, égési seruleseibe

következtében meghalt,/mti/és a füst mérgezése

diákétkeztetésről

1974. március 28.

kgst tanácskozás a gyermek- ésbb.41.

1/kf/kf/ra ez

március 26-28. között budapesten tartották értekezletüket a kgst 
miniszteri tanácskozó testület vendéglátó munxa-belkereskedelmi 

csoportjának szakértői,

- miután minden szocialista országban fontos kérdés­
nek tekintik - a gyermekek-és diákétkeztetés fejlesztesenek 
kérdéseiről módszereiről tárgyaltak, a témával korábban, 
bolgár közreműködéssel, a magyar szakemberek foglalkoztak, s 
a gyermek-és diákétkeztetés ellátás javitasara 5 fajta módszert 
dolgoztak ki. a megoldások igazodnak az egyes tagországok eddig 
eredményeihez, sajátos körülményeihez, az ellátás módszerei 
messzemenő en figyelembe veszik az életkornak,megfelelő ab­
lakozás kalória-és vitamin szükségletét, a háztartásokban 
bekövetkezett változásokat, s azt, hogy a korszerű táplálkozás­
ra már az iskolákban nevelik - nevelni kell - a gyerme e-

az ülésen

két.

a szakértők tanácskozásán elfogadták a magyar javaslatokat,
tanácskozó testület elé terjesztenek./mti/amelyeket a miniszteri

-35-j3.55/ra
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mmm^ismW ^js^^mm 't-*v;.» .>.<■» 1:V*i
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. 1. folyt./ok- ülést tartott a tár- bb.43./termelőszövetkezeti

a törvény előírása szerint a bizottságok tagjait titkos sza- 
vazással választják meg; a tagok 77 százaléka fizikai dolgo­
zó. a döntőbizottságok egyre inkább megfelelnek rendelteté- 
süknek: határozottan döntenek a tagsági viszonnyal felmerült 
valamennyi fontosabb ügyben, a tagsági jogvitákban, ez bizo­
nyítja, hogy az évi 15 ezer panaszos ügy döntő többségét s- 
került a téeszekben megnyugtatóan megoldatni, csupán 3000 eset­
ben került sor fellebbezésre, a döntőbizottságok tekintélye 
megerősödött, s a ,,házl bíráskodás,, egyaránt jól szolgalma 
az üzemi és a tagok érdekeit, a szövetkezeti tagsági jogvitá 
sajátossága különben, hogy az Igazságát kereső tag egyidejű­
leg a szövetkezet tulajdonosa és munkavállalója, ez a kettos- 
ség még nagyobb felelősség ele állítja a bizottságokat.

bb.42.a tavalyinál jobb a lakossági ellátás 
caközi zöldség-gyümölcs bizottság

1974. március 28.

■m
kereskedelem teljes ellátást biztosiiot .

•t/j ■f/p á/ra ez i

k 1

1
'4

a jövőben arra ke lttörekedni, hogy a szövetkezeti tag- 
ság a gazdasági életét szabályozó rendeleteket, jogokat es 
kötelességeket az eddiginél jobban megismerje,ezzel ugyanis 
elejét Lehet venni a helyi jogviták jelentős részenek, el 
kell érni azt is, hogy a tagság a panaszokkal első fokon min­
den esetben a döntőbizottsághoz forduljon, ne kerülje meg^ 
a bizottságot, hiszen a másodfokon illetékes szervek amugyis 
,,visszautalják,, a vitaanyagot, a döntőbizottsághoz, s a jo 
vita csak az esetleges fellebbezés után kerül a felsőbb toru 
motelé./mt1/

i
süs;

1
tartósítóipari vállalatok 

tulszerződték 
setleoes kedve

a bizottság tudomásul vette, hogy a -- 
szerződési előirányzataikat 1d szazatokkal 
ami biztonsági tartalékot jelent, mert ha az 
zőtlen időjárás miatt a piaci

szerződési többletmenny _ ^
belkereskedelmi forgalomba./mti/

5 ?

& •í ?
bb.46. népfront-küldöttség utazott mongáliába

1974. március 28.

frissúgy a 
majd a

mm/ok -ez.— e —
Ií bb.43. termelőszövetkezeti döntőbizottsági elnökök értekezlete

01974. március 28.

pénteken a tót rendezésében budapesten országos ortekezle- 

mint a területi szövetségek jogtanácsosai ve etek r^szt.

I 5

a mongol béke és barátsági társaság szövetségének 
meghívására szerdán egyhetes hivatalos látogatásra mongóliá- 
ba utazott a hazafias népfront országos tanácsának küldött- 
sége antalfia j enőnek, az országos titkárság osztályvezető­
jének vezetésével./mti/

t jf/pá/ok -ezr
r.

h

3714.15/oktermelőszövetkezetek országos tanácsá-
a tagság törvény-moharos jozsef, a A

elnökhelyettese előadásában rámutatott, 
rönzltett demokratikus önkormányzatának fontos szervei 

a döntőbizottságok, amelyeket az egységes szövetkezeti tör­
vény hívott életre./folyt.köv./

nak
ben

L
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foLyt./ragázmentőszoLgáLat,'.:bb.45. / »>7 ?

bb.47. vezetőségváLasztó küldöttközgyűlés a híradástechnikai 
tudományos egyesületben

t kg/gk/sc/ok -ez

megalakulásának 25 = évfordulója alkalmából vezetőségva- 
Lasztó ünnepi küldöttközgyűlést tartott csütörtökön a híradás 
technikai tudományos egyesület a technika házában, a koz- 
gyűlés elnökségében heLyetfogla.lt dr.valko endre, a mtesz 
főtitkára és asztalos Lajos kohó- és gépipari miniszter- 
helyettes .

a gáztörvény alapján, központi rendelkezés Írja elő, hogy azokban 
a városokban, ahol a vezetékes gázfogyasztók száma ötezerrel ma- 
gasabb, olyan ügyeletes szolgálatot kell tartani, amely Qlkal- 
mas a hibák lehető leggyorsabb elhárítására. Pécsett, ahol 21 
ezer vezetékes gázfogyasztó van, a sajátos helyi körülmények ösz- 
tönözték a vállalatot az ötéves tapasztalattal rendelkező , 
készenléti szolgálat továbbfejlesztésére, a várost behálózó 
130 km vezeték nagurésze ugyanis elavult, kb a fele már atepi- 
tésre vár. ezenkívül a történelmi városközpontban mind gya­
koribb pinceomlások, talajmozgások, valamint a folyamat- 
ban Levő közmürekonstrukció miatt is nem ritka a váratlan gázcső 
sérülés. Legutóbb ezgy januárjában történt vezetéktöres, amikor 
három ház Lakóit kellett menteni.

1974. március 28.

ej susánszky László, az egyesület főtitkára az eddig elért 
eredményekről és a feladatokról elmondotta, hogy az egyesü- 
let társadalmi tevékenységével aktívan részt vesz a hazai , 
híradástechnika, elektronika alkatrész-bázisának kibővítésé­
ben, a termékek minőségének további javításában, a technoló- 
giák és konstrukciók fejlesztésében, valamint a nemzetközi,, 
elsősorban a kgst-n belüli kooperáció és szakosítás lehetőse­
geinek feltárásában. az egyesület aktivitásának fokozására jő 
Lehetőségeket kínál a kgm és a mtesz között az elmúlt eyben, 
kötött együttműködési megállapodás, amely szerint a miniszté­
rium, fejlesztési koncepcióit rendszeresen a társadalmi szer­
vezet elé bocsátja megvitatásra.

a jubileumi közgyűlés aAjamából dr.barta István akadémi­
kus, a hte elnöke dijakat, kitüntetéseket nyújtott át,az egye­
sületben kiemelkedő munkát végzett tagoknak, a,,,puskás tl- 
vadar,, emlékérmet hat, a ,,pollák illés - virág 3 ózsef 
jat ugyancsak hat szakembernek nyújtotta át.
26 egyesületi tag kapott különböző dijakat.

a küldöttgyűlés megválasztotta a 155 tagú elnökséget,, 
amely tagjai közül április 18-án megválasztja majd a tisztseg- 
viselőket,/mti/

888
Pécsett jól ismert a mecseki bányamentők áldozatos, eredményes 

tevékenysége, ezért tekintették szervezetüket elvileg példának 
a oázmentőszolgálat Létrehozásánál.ahhoz hasonlóan a gázman- 
tőszolgálatot is jól felszerelték, az utánfutóval ellátott riado-

szükséces eszköz védőfelszerelés megtalál- 
urh ad&vevőkészü ék köti össze az üzem köz-

&
kocsijában az ö 
ható: . a riadók 
pontjával./mti/

m
m

bb.44. már az általános iskolában fel kell számolni a fizikai 
dolgozók gyermekeinek műveltségi hátrányát - végétért szom­
bathelyen az országos pályaválasztási tanácskozás

1974. március 28.vid/kz/ra ez

a fizikai dolgozók gyermekeinek pályairányításáról szombathelyen 
rendezett kétnapos orszáoos tanácskozás csütörtökön befejez Le 
munkáját, a résztvevő pedagógusok, pszichológusok krug ferencnek, 
az orszáoos pályaválasztási intézet munkatarsanak eloterjeszisse 
alapján hangot adtak ama meggyőződésüknek,hogy a tornában a mun­
kaügyi és a művelődésügyi minisztérium közös allásfoglalasára 
van szükség.• a hazánkban mindössze 3-4 eves pályav-^lasztasi 
hálózat működűének ugyanis még több kérdése tisztázatlan,s ez 
hátráltatja az eredményes munkát.
/folyt.köv./

dl-? I
ezenkívül meg

Pécsett - a minta a bányamentő szer-gázmentőszói gálátbb. .45. 
vezet volt

vid/kz/ra ez

a nagy múltú és jól működő bányamentő szervezet példájára, 
gázmentőszolgálatot hívott életre pécsett a déldunántuli gáz­
gyártó és szolgáltató vállalat azzal a céllal, hogy fokozza a 
Lakosság élet-és vagyonbiztonságát.
/folyt .köv./

9 ?9 9

1974. március 28. -39-14,25/ra

14.10/ra -38—
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cső Lato ügyészi tapasztalatokról is.
a szabálysértési törvény elerte

tér

tat meghallgatta a 
végrehajtásával ka 
lentés megállapította, 
célját./folyt.köv./

a je-

folyt./rább.44./már az általános

a országos pályaválasztási intézet elkészített egy helyzet- 
feltá ó, elemző és feladatokat megjelölő összegezést, ezt üzemi, 
mozgalmi, munkaügyi szakemberekkel, majd most szombathelyen a pálya- 
választási hálózatban dolgozókkal megvitatták, tartalmazza a pá­
lyaválasztás és ezen belül a munkás gyermekek pályairányításának 
társadalmi összefüggéseit, tisztázza az értelmezésbeli eltéréseket 
megjelöli az iskolai, a pedagógiai és a pályaválasztási inté­
zeti feladatokat.

m: . 1/
tója felel 

!59-490. Telex: 22-4371
s? azéSzerkesztésért és 

Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pl.
k 9«

Belföldi hírek

közleményhivatalosm t i

1974. március 28.

bb.48. ülést tartott a minisztertanács

1974. március 28.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: 
csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyótag tudomásul vetie

■mit
kedések kidolgozása illetve végrehajtása.

ok -ez

a minisztertanács

14.35/ra —40—

gönc környékén virágba borultak az ország legészakibb fekvésű 
kajszibarackosai, a gönci tájfajta vírusmentes, a nyári hőség 
okozta gutaütésre nem hajlamos, bőtermő, a szállítást jól 
birja, középkorai érésű, kellemes, muskotályos illatú, külön- 
Leges zamatu.
/folyt.köv./

vid/ká/ra L 3. 1974. március 28.

bb.49. virágba borultak a gönci kajszisok

végül elhatározták a tanácskozáson, hogy a pályaválasztási 
intézetek működési területükön konkrétan felmérik,hol tarta­
nak a fizikai dolgozók gyermekeinek pályairányításában,és

teljes gőzzel,, a tehetséges fiatalok továbbtanulási arányának 
javításán munkálkodnak./mti/
i •>

, meghatározták a fizikai munkások gyermekeinek művelődési 
hátrányával kapcsolatos feladatokat, a felszámolását korán, 
már az általános iskola első éveiben el kell kezdeni, de nemcsak 
a gyerekeknél, hanem a szülőknél is. ebben a vonatkozásban 
nem/csak információkra, hanem elsősorban az általános műveltség 
növelésére, aktivizálására, az olvasottság fokozására, az elő­
adókészség , a magabiztosság fejlesztésére van szükség.

tisztáztak egy a pályaválasztásban fontos pszicholó­
giai fogalmat: a tehetséget. ez - mint hangsúlyozták - nem csu­
pán intellektuális tartalmú, hanem lehet manuális, 
szervezési vagy egy sor más adottság, felismerése 
az iskola, a pedagógusok és a szülők feladata.

motiválása, IE
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1. folyt./ok 

zerübb Lett,

bb.48./ ULást tartott

bb . 49 <> / virágba borultak . <> .folyt./ra

sSSSS&sr -
és azaz

...___ szolgáló .. _ _ ,

sértési eljárások törvényességének alakulasat. a kormány a 
jelentést és a tájékoztatót tudomásul vette.

termófán a vlrág-

bb„50. az athenaeum nyomdában

állapítja, hogy az árellenőrzések száma az utóbbi időben 
nőtt, szakszerűségük javult. az ellenőrzések hatékonysága 
azonban sokszor még nem kielégítő, a lakosság érdekeinek ve- 
delme és az árellenőrzések eredményessegenek novelese^érde- 
kében - a meglévő jogszabályok alapján - jobb szervező mun­
kára, a személyi és szakmai feltételek biztosítására es ko- 
vetkezetesebb felelősségre vonásra van szükség, a kormány a 
jelentést jóváhagyóiag tudomásul vette, s az arhatóságok el­
lenőrzési tevékenységének javítására határozatot hozott.

1974. március 28.fk/ra la
történt tüzeset következtében - amint arról a sajtó utján az ol

színes képeslapok átmé­rni
vasók már értesülhettek - egyes 
netileg nem a megszokott Időben és formában jelennek meg. az 
időközben tett intézkedések eredményeként a magyar posta az

pedig március 31-én kezdi terjeszteni, a posta az olvasok szí 
vés türelmét kéri./mti/

mm

18 Lakás értékének megfelelő társadalmi munka somogy-bb.51. ezer 
ban

vid/kz/ok La

somogybán másfél évtized alatt a 
több mint harmincszorosára emelkedett, tavaly az egy szemeuy- 
re iutó társadalmi munka értéke már 160 forint volt, s ez­
zel a megye országosan is az élre került, az elismerést érdem- 
Lő eredményt részletezve a hazafias népfront somogy megyei 
bizottságának csütörtökön kaposvárott megtartott ülésén rá- 
mutattak, hogy a megyében 1955 óta több mint 368 millió fo 
rint értékű társadalmi munkát végeztek, ami ezer kétszobás 
összkomfortos lakás értékével egyenlő, a népfront által 
meghirdetett ,.tegyünk többet somogyért,, mozgalomban kie­
melkedő munkát végzőket a megyei tanács emlekpuakettel ]utal- 
mazta. eddig több mint háromszáznegyven személy es csaknem 
huszonöt kollektíva kapta meg./mti/

az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke jelen- 
ett a kormánynak a bányászat biztonsági helyzetéről^ 
nt a bányahatóság tavalyi tevékenységéről, a jelente 

menetű apitja, hogy a műszaki fejlesztés, valamint a bizto 
sáacs munkavégzés személyi feltételeinek kedvező alakulása 
eredményeként a bányászat biztonsági és baleseti helyzete ]a- 
vult. a bányászatban a Létszám állandósult, s ez kedvezően 
hatott a technológiai fegyelemre, a dolgozók szakmai ismere­
teinek bővítésére, a minisztertanács a jelentési jóváhagyó­
lag tudomásul vette, és felhívta a minisztériumok, vállal a- 
tok vezetőinek fioyelmét, hogy továbbra is tegyék meg a szük­
séges intézkedéseket a bányászat biztonságának fejlesztése 
érdekében.

téstm3á 1974. március 28. 

társadalmi munka értéke%

I
mg i

% I15 1
&

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

/mti/

14.30/ok

— e e —
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— 41 —15.00/ok
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bb.53o a hódmezővásárhelyi máv-voIán komplexbrigád Lett az első 

vid/kz/ok La

a máv szegedi igazgatóságának területén 39 állomáson 
dolgozik máv-voLán komplex brigád. a két nagy szállító vál­
lalat dolgozói szorosan együttműködve főfeladatuknak tekintik 
a vagonok ki- és berakodásának gyorsítását, az indokolatlan 
kocsiállási idő csökkentését . a 39 komplex brigád közül 1973- 
ban a hódmezővásárhelyiek lettek az elsők . az előző évnél 
háromszázzal több, összesen 7667 vagon rakodását Látták el, 
az egy vasúti kocsira jutó átlagos rakodási időt 6,8 óráról 
6,/ órára csökkentették, a vasutasok mindig előre értesítet­
ték a volánt, hány vagon, milyen áruval rakottan van utón 
az állomásra, 
az áru továbbítására.

jól szervezett munkával elnyert első helyért járó 
vándorzász 1 ót csütörtökön dÍLután a hódmezővásárhelyi vasu­
tas művelődési házban adták át a nyertes brigád tagjainak./mti/

Veszprémengedély nélküli építkezésekről tárgyalt a
bb.52. az 
megyei tanács

vid/kz/ok La

1974. március 28.

1974. március 28.

években 3583 engedély nélkü-
többségé-veszprém megyében az elmúlt

fejllsltél/célokkll összeegyeztethető építményekre fennmara- 

dásl engedélyt adtak ki, de ugyanakkor elrendeltek a kör­
nyezet képét károsan befolyásoló es egészsegugyneg is kifo-

Letett
építésrendészeti bírság hathatós eszköz az engedely nélküli 
építkezések megelőzésére.

li,

igy a közúti szállítók időben felkészülhettek

szervezett és az építészetileg kellően megalapozott epx u- 
kezésekhez ajánlott tervekezt dolgozott ki a tanácsi ter­
vező vállalat és az iparterv. ilyen szervezett beepitesi 
formát alkalmaznak az alsóőrsl és a balatonrendesi uj udu-

a tájvédelem érdekeben a zártkertek

bb.55„ az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese kunhegyesen 

vid/kz/gné/a/la

dr. hans reichelt, az ndk minisztertanácsának elnökbe- 
Lyetese, környezetvédelmi és vízgazdálkodási minisztere csü­
törtökön dégen Imre államtitkárnak, az országos vízügyi hi­
vatal elnökének társaságában a vízgazdálkodási.tudományos 
kutató intézet munkáját tanulmányozta, ezután az ovh vezetői­
nek kíséretében kunhegyesre utazott, ahol megtekintette a 
viz gépészeti vállalat üzemegységeit, a Látogatás összefüggésben 
van azzal, hogy a kunhegyes! üzemek rendszeresen szállítanak 
vízgazdálkodási gépeket az ndk-ba. a kunhegyes! üzemlátogatá- 
so n részt vett dr.hegedűs Lajos, a szelnek megyei tanács el­
nöke is. /mti/

lőtelepek Létesítésénél, 
építkezéseihez hasonló megoldást keresnek.

1974. március 28.

hangoztatták az ülésen, hogy az elmúlt időszakban 
szült Veszprém megye településhálózat fejlesztesz terve 
meghatározza az egyes települések fejlesztési aranyait e& 
fejlődési irányait, a megye minden középfokú körzetkozponi- 
jának elkészült a rendezési terve, jelenleg a balaton-paru 
települések fejlesztési és rendezési,terven dolgoznak.a te. 
vek készítésére az elmúlt evben két es fel millió for into 
költöttek./mti/

amely%
I

éjszakára lezárják a várhegyi alagutat

1974. március 28.

bb.54. egy 

1 -don/mm/sző/ok La
15.30/a - 43 -

a fővárosi köztisztasági hivatal március 30-án szómba-. ^ 
ton éjféltől hajnali 4 óráig Lemossa a várhegyi alagutat, emian 
a ielzett időben az alagutat a forgalom elöl Lezárják./mt.,

ti— 42 —15.10/ok
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zirn salgótarjáni gyárában

1974. március 28.
bb.58. ifjúsági nap a 

vid/kz/a/la

ayár nagy tanács érmében mintegy négyszáz fiatal -lőtt g„uzi 
iános. a nógrád egyel pártbizottság első titkára szólt a 
ma forrádalmiság ról, a szocialista hazafiságról es inter­
nacionalizmusról. a nagygyűlés után közvetlen hangulatú eszme­
cserét folytatott a tűzhelygyár és a szomszédos
öblösüveggyár ifjúsági vezetőivel, kisz-aktivistáival a mozgalom 
mindennapi problémáiról, a műnkás if juság helytállásáról a tér— 
melésben, a munka utáni müevelődésről, szórakozásról, maga­
tartásáról, az idősebb és fiatal munkások helyes viszonyá- 
rcól, kapcsolatáról, /mti/

bb.59. népfront-akciók nógrád megyében a népesedéspolitikai 
határozat megvalósításáért

vid/kz/a/la 1974. március 28.

a népességpolltikai határozat végrehajtásából a haza- 
fias népfrontra háruló feladatokról tanácskozott salgoiar™
Ián ban csütörtökön a hnf nógrád megyei bizottságává tanacs- 
kozáson ™ amelyen részt vett es felszólalt s.hegedűs László, 
a hnf országos tanácsának titkára is - sürgették az anyák 
tulterheltséoét enyhítő szolgáltatások színvonalának emele- 
sét, a terhes-és kisgyermekes anyákat még mindig gyakorta su]- 
to munkahelyi problémák rendezeset. állást ioglaltaK az ^
Lfían - népfront kezdeményezésre elterjedt mozgalmak - folyLá­
tása mellett, amelyeknek köszönhetően például Salgótarjánban 
több mint háromszázzal, az egész megyében mintegy ezerrel több 
kisgyermeket tudnak az óvodákba felvenni, tavaly as az 
hasonló társadalmi munkaakció bontakozott ki az álualanos iskolai 
tantermeinek, gyakorló műhelyeinek es nem utolso sorban nap™ 
közis termeinek gyarapitására./mti/

0-

15.45/a

15.35/a

/\ A- i 6^

csütörtökön tatabányán- a komarom megyei szakmunkásta­
nuló napok keretében - a fiatalok munkahelyi beilleszkedése- 
vei kapcsolatos gondokat vitatták meg. a tanácskozáson, 
lyen több vállalat vezetője is résztvett, hangsúlyoztak, 
hogy a megyében ma már az uj munkaerő-forrást kizárólag áz if- 
juság jelenti, ezért a vállalatoknak fokozottabb gonddal kell 
törődniük velük és ennek - a tanácskozáson kialakult egyönte­
tű vélemény alapján - már a tanulóévek alatt meg kell nyilvá­
nulnia, hiszen a fiatalok idejük jelentős részét már akkor is 
az üzemekben töltik, akadnak azonban még olyan gyárak, válla- 
Latok, ahol kész szakmunkásokat várnak. Így érthető, hogy a 
fiatalok közül elég sokan változtatják munkahelyüket. több 
hozzászóló azt hangsyulozta, hogy ahol a képzettségüknek meg- 
felelő munkát kapnak az ifjú szakmunkások, ott hamar beillesz- 
kednek a vállalati kollektívába, ezzel ellentétben ha soká- 
Ig hátrányos helyzetben vannak, akkor elvesztik kedvüket, 
többségük olyan alkotómunkára vágyik, amelyben megtalálja 
önmagát. az volt a vélemény, hogy a jő közérzet megteremtése 
érdekében sokat tehetnek az állami és társadalmi szervek 
zetől is, hisz az ifjúsági törvény számos Lehetőséget ad eh­
hez./mti/

ame-

ve-

vid/kz/a/la 1974. március 28.

- dr.heinz becKera napokban nszk-beli zenetörténész ,
professzor — járt a kecskémet környéki hires népi hangsze, — 
művészek között, akik saját maguk készítette ősi hangszereik- 
keL rendszeres szereplői a hazai folklórrendezvényeknek, a 
professzor hangszalagra rögzítette a népi hangszerek kiskun 
mestereinek produkcióit, az egyik vendéglátója, - szeleczki 
mihály - a klarinétok őseivel, különböző tipusu nádsipokkal a- 
jándékozta meg dr. helnz beckert. a pengetős népi hangszerek 
kunszállás! mesterétől, gáspár Lajostól pedig a professzor meg- 
vásárolt egy citerát, amely még hiányzik a Gyűjteményéből.
/mti/

bb.57. tanácskozás a fiatalok munkahelyi beilleszkedéséről 
tatabányán

1974. március 28.vid/kz/a/la

között

bb.56. külföldi zenetörténész magnetofonnal a kiskun népzenészek
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Vt%bb°iámogaíásí^a'%yermeklnllzmá%yek"kapllk

1974. március 28.vid/kz/a/la

IliSliBlfe.
$ «f ;sfs».rs's;.‘; f u,

EHiEfifiiESEES/gES;,,,,,
1;SEíS11I)í|b™íb;f!;|:;|
álló óvodát ópit a mozgalom kereten belül, ezert az uleseo úgy 
határoztak, a tanács külön köszönetét fejezi ki az,, epitsin ■ 
óvodát,, mozgalomban tett felajánlásokért, amelyek jelencosen 
hozzájárultak e fontos gyermek intézmény fejlesztesehez. az 
eredményjegyzéken szerepel még uszodaépités, sportpályák Ki­
alakítása, oktató-bemutató termek korszerüsitese, szemlélhető 
eszközök készítése./mti/

egy9 9

indiai miniaturák a nagytétényi kastélymúzeumban

1974. március 28.

bb.61 .

t zsu/tr/p sző La

a hopp ferenc keletázsiai müészeti muzeum Legszebb indiai 
miniaturáiból - az iparművészeti mzuzeummal közösen rendezett - 
érdekes tárlat nyílt csütörtökön a nagytétényi kastélymúzeumban. 
a tárlat része egy kiállítás sorozatnak: meglfŐzte a z indiai ba 
bak kiállítása ,s a most megnyitottál az indiai szőnyegek es fegy­
verek tárlata követ majd .

/folyt köv ./ 
16.20/p "46™

. .folyt /p

az indiai miniatura festészetet a középkorig visszamenően 
követhetik figyelemmel a tárlat Látogatók.
a mesterművek eredetileg könyv -illusztrációknak készültek, a mi- 
niatura-festészet Indiában egészen a xix.század végéig folytató-
dott.

bb = 61o indiai

a tárlaton Látható érdekességek között szerepelnek xvil.- 
xviii. századi mogul miniaturák, radzsasztáni miniaturák, kisebb, 
úgynevezett hegyvidéki iskolák alkotásai.

a hat hétig nyitvalevő kiállítást dr. gáthy vera indoló­
gia s nyitotta meg./mti/

bb„62o kádár jános a szabolcs-szatmár megyei pártaktlván 

bc/p 1974. március 28.

kádár jános , a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára szabolcs-szatmár megyei Látoga­
tásának befejező napján, csütörtökön nyíregyházán részt vett a 
megyei pártaktlván.

a móricz zsigmond színházban megtartott pártaktivát dr. 
pénzes jános, a megyei tanács elnöke nyitotta meg ,majd dr. 
tar Imre , a megyei pártbizottság első titkára tartott beszá­
molót.

hgy

bevezetőben hangsúlyozta: nagy öröm és megtiszteltetés
hogy a párt központi bizottságá-a megye kommunistái számára 

nak 1974. március 19-20-1 ülése után a központi bizottság első 
titkárának jelenlétében adhatnak számot a x. kongresszus ha­
tározatainak végrehajtásáról, a párt politikai vonalának meg­
valósulásáról szabolcs-szatmár megyében,a megye politikai, 
gazdasági, kulturális fejlődéséről, a xi. kongresszusra való 
felkészülés megkezdéséről, jelentette, hogy a x. pártkongresz - 
szus és a megyei pártértekezlet határozatainak döntő többsé­
gét időarányosan teljesítették, illetve folyamatban van a tel­
jesítésük .

l

a továbbiakban hangsúlyozta :

- az a dinamikus és töretlen fejlődés,amely hazánkban 
érvényesül, jellemző szabolcs-szatmár megyére is . a megye fej- 
Lődése a x.pártkongresszus óta felgyorsult.a negyedik ötéves 
tervből eddig eltelt három év során az ipari termelés 35 száza­
lékkal,a mezőgazdasági termelés 22 százalékkal, a tervezettnél 
nagyobb arányban emelkedett.
/folyt köv 0/
16.40/p -47 —
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. o 1 .folyt /pvb.62.kádár jános .

a terv szerint eteri a 12 milliárd forintot 0 nyíregyházán es 
a megye fiatal városaiban országosan is jelentős uj gyárak ü- 
zemek létesültek, a párt ás a kormány megkülönböztetett tá oga- 
tása folytán a negyedik ötéves terv időszakában 600 millió fo- 
rint iparfejlesztési és iparkitelepitési támogatást kap a megye, 
amellyel 2 milliárd forint értékű beruházást valósítunk meg .

/
A/V / l

/folyt köv ./ 
16.45/P —48”

- a több termelés jobb életet, kevesebb és könnyebb mun­
kát, kulturáltabb feltételeket eredményezett . jelentős társa- 
dalmi munka hozzájárulással elértük, hogy 244 óvodában 
16 ezer gyermek,az óvodáskorúak 58 százaléka készülhet az ál- 
talános iskolára, nagy vívmánynak számit, hogy jelenleg husz- 

i tanulnak szocialista szellemben és egyre korszerűbb fel- 
tételek között a középiskolákban és a szakmunkás intézetekben, 
a két főiskolán 3.600-an készülnek pedagógiai é s mezőgazdasá- 
gi pályára, eredménynek tartjuk azt is , hogy a középiskolások 
66 százaléka , a főiskolások 60 százaléka fizikai dolgozó szü­
lők tehetséges gyermeke.

ezren

- a mezőgazdaság terméshozamai a tervezettnél nagyobbak, 
a termelőszövetkezetek 1969-hez viszonyítva 56.9^százalékkal 
növelték a bruttó termelési értéket, 10.4 százalékkal ,a brutt- 
tó jövedelmet,s több mint három milliárd forintot ruháztak be. 
se elfúlt évben hektáronként 32.9 mázsa búzát , 35.5 mázsa ku- 
koricát termeltek, ezen a tájon termelik az ország téli alma, 
termésének felét,a dohány 60 százalékát,a burgonya egynegyedet, 
az utóbbi három évben a szarvasmarhaállomány 7.8 százalékkal 
növekedett,

- az ipartelepítéssel egyidőben uj munkásság is,születik 
szabolcs-szatmárban.a munkásosztály vezető szerepe nálunk is 
érvényesül,s mind nagyobb hatást gyakorol a megye Lakosságá­
ra,a társadalmi,a politikai és a kulturális életre, rendszere­
sen javulnak a munkásosztály élet-és munkafeltételei, az utób­
bi három évben a munkások munkabére 20 százalékkal növekedett.

a szabolcsi ember az uj ipari munkahelyeken mind nagyobb 
, ás szorgalommal dolgozik, keze nyomán olyan ter­

mékek születnek, amelyek a világpiacon is megállják a versenyt . 
a megyében van záhony átrakó állomás is ,ahol ma már több 
mint hatezren dolgoznak.

hozzáértéssel

bb.62./ kádár jános.....2.folyt./-a

- az 1970 évi árvíz három milliárd forint kárt okozott, 
nem egészen négy év elteltével arról számolhatunk be, hogya 
Lakóházakat felépítettük, az év végére a közintézmények is 
megélpülnek, az ipari és a mezőgazdasági üzemek eredményesen 
működnek. a lakosság biztonságban, jobb és kulturáltabb körül­
mények között él és dolgozik, mint az árvíz előtti időkben.

a továbbiakban hangsúlyozta:

- a párt erős, a közel 28 ezres tagsága érvényre tudja 
juttatni a párt politikáját, a párt összetétele jó irányban 
változik, a tavaly felvett 812 párttag 76.4 százaléka fizikai 
dolgozó, ennek több mint 70 százaléka szakmunkás, örvendete- 
sen növekszik a fiatalok és a nők aránya a pártban.

- a megye párttagsága bizalommal és várakozással tekint 
axi. kongresszus elé, Lesz miről számot adni, és ami a Leg­
fontosabb, a párt politikája változatlan, töretlen, ami a je­
lenben és a jövőben is a végzett munka Legbiztosabb záloga, a 
megye munkásosztályának, szövetkezeti parasztságának ,értelmi- 
ségének politikai közérzete jó, s egyöntetű véleményét fejezi

hogy következetesen dolgozik a párt politikájának,,a x.kong- 
a megyei pártértekezlet határozatainak megvalósltá-

?

ki
resszus, 
sán.

a beszámolót követő hozzászólások során hudák sándor, 
a taurus gumigyár munkása a szocialista munkaverseny-mozgalom 
szerepét hangsúlyozta a termelés mennyiségének fokozásában 
minőségének javításában, s az anyagtakarékosság jelentőségét er- 
zékeltette a gazdaságosság hatékonyabbá tételében.

I

czeglédi Lászlómé, a tiszaberceli bessenyei termelőszövet­
kezet alapszervl párttitkára a tsz fejlődéséről, eredmenyeiro 
szólja elmondotta, hogy ezek vonzóvá teszik a közös gazdasagot 
a fiatalok előtt: a szövetkezet életébe történt bekapcsolódá- 
sukkal lényegesen fiatalodott tagságuk, szólt arról is, hogy a 
központi bizottság 1970-es nőpolitikái határozatának megjele­
nése óta több intézkedést tettek, amelyekkel megkönnyítettek , 
a tsz-ben dolgozó nők helyzetét, kettős hivatásuk teljesiteset. 
/folyt.köv./

— 49 —16.55/a
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a szerkesztőségek figyelmébe!

...3.folyt./-avbb.62./ kádár jános

varga gyula, a nyíregyházi városi pártbizottság első 
titkára hangsúlyozta, hogy az idén már 85 ezer lakosúvá vált 
város kommunistáinak, lakóinak kiemelkedő a felelőssegük a

megoldásában azért is, mert város 
abban fejlődő települése: az elrnu 

évben például csaknem 33 százalékkal növekedett ipari 
termelése.

1974. március 28.P hgy

mai bb .55.számú hírünk /az ndk minisztertanácsának el

Lés,a középtiszavldéki vízügyi igazgatóság vezetője fogadta és 
kalauzolta.tájékoztatójában elmondotta,hogy a kunhegyes: uz.- 
mek rendszeresen szállítanak vízgazdálkodási gépeket

megyére háruló f 
szabolcs-szatmár

í*

csórna tlborné, baktalórántháza egyik általános iskolájá­
nak igazgatója a központi bizottság oktatáspolitikai határoza- 
tának megvalósításával kapcsolatban nagyközségükben szerzett 
tapasztalatokról szólt, a helyi politikai, állami, gazdasági 
szervek megélénkült figyelemmel fordulnak a művelődésügy felé. 
az oktató-nevelőmunka hatékonyságának fokozását, gazdagodó tár- 
gyi feltételek is segítik, amiben jelentős szerepet játszik az 
üzemek, termelőszövetkezetek ehhez nyújtott hozzáj árulása is.

az aktíván felszólalt kádár jáncs is, aki időszerű bél­
és külpolitikai kérdésekről beszélt.

dr.pénzes jános zárszavában biztosította a kb első tit­
kárát, hogy szabolcs-szatmár megye Lakossága bízik a párt po- 
Lltikájában, egyetért a központi bizottság határozataival,vo- 
nalvezetésével, s ezek megvalósításáért dolgozik, harcol, a, 
párthatározatok végrehajtásával, az eredmények fokozásával ké­
szül az mszmp xi. kongresszusára.

kádár jános délben a megyei tanácsháza dísztermében nép- 
front ebéden találkozott a megye párt-és állami vezetőivel, 
társadalmi életének képviselőivel, közéleti személyiségei- 
vei. az ebéden gulyás emllné dr., a hazafias népfront sza- 
bolcs-szatmár megyei bizottságának titkára, oláh László nyug- 
dljas vállalati Igazgató, a munkásmozgalom régi harcosa, és 
dr „tar imre, a megyei pártbizottság első titkára pohárköszöntőt 
mondott. kádár jános meleghangú pohárkösz öntőjében szólt 
a megyében szerzett kedvező benyomásairól, s hangsúlyozta: 
abban a megyőződésben tér vissza látogatásáról, hogy a párt 
központi bizottsága, a kormány, népünk mindenkor számíthatja 
párt gyakorlatban eddig is bevált, helyesnek bizonyult poli- 
tlkájának megvalósításában szabolcs-szatmár megye Lakóira.

a központi bizottság első titkára a délutáni órákban 
visszautazott a fővárosba, /mt1/

a kunhegyes! üzemláto at son re 
a Szolnok megyei taná s Inöke 
pártbizottság titkára is ./mti/

d

&
benke Valéria Látogatása CsepelenGb.63.0

m március 28.gg/fk/p hgy&
82 benke Valéria,az mszmp politikai bizottságának tagja, a 

főszerkesztője csütörtökön egésznapos la-
elklsérte mestársadalmi szemle 

togatást tett a xxi= kerületben, 
ros Vilmos ,a budapesti pártbizo 
lyának helyettes vezetője.

% gazS3
%

a vendéget a kerületipártbizottság székházában a kerület 
vezetői fogadták, majd ribánszkl róbert, csepel partbizottsá-

vezetők kíséretében megtekintette csepel városzresz-központ 
jának építését,az úttörő- és ifjúsági tábort valamint a szent-iieeisiK

kerületi pártaktivát./mtl/
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- 53 -17.10/a

aa magyar meteor io_
mányokhoz híven emlék nmeket és r, v -u± ""
sági jutalmakat adott át tagjaina . hár an kapták meg a 
steiner Lajos emlékérmet/ stelner Lajos europaszerte ismer, 
geofizikus meteorológus volt./s egy tagnak ítélték oda a^ 
ezévi szakirodalmi nivó-dijat«

ismmmsímis
honyban folytatják, /mti/

bb„65 o/ magyar - szovjet.....folyt./-a

bb.66. a magyar meteorológiai társaság közgyűlése

1974. március 28.

a magyar meteorológiai társaság csütörtökön rendezte 
42.közgyűlését a mtesz kossuth Lajos téri szekházaban.

t/sz/tr/sl/a/hg y

a közgyűlésen dr.zách alfréd, a társaság társelnöke , 
beszámolt az elmúlt három év munkájáról, a referátum fő te- 
mái az ember és a környezet 9 s ezzel kapcsolatban az e gh aj ~ 
Lati, időjárási kutatások Legújabb eredményei voltak, 
zánkban 200 éve folyó meteorológiai megfigyelések a^apgan 
kimutatták, hogy különösen a Legutóbbi években magyaror- 
szágon, akárcsak kontinensünk más részein, a Levegő nagy- 
arányu szennyezettsége következtében megváltozott az éghaj­
lat s ez természetesen az emberi egészségre ártalmas, a me - 
teoroiógiai társaság tanulmányokat dolgozott ki a legszennye 
ződés csökkentésére, s rendszeresen javaslatokat Küld az il- 
Letékes szerveknek, például a lakótelepek telepítésének e 
vezőbb feltételeiről, a megfelelő kéménymagasságokrol,stc.

1

a ha­

li

tv
: s'

- szakmunkástanulók kiállítása ta-igy élünk mibb.64. 
tabányán

vid/kz/a/hgy

? 11 »

1974. március 28.

így élünk mi,, címmel nyitotta meg csütörtökön tata­
bányán havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságánál 
első titkára a megye'szakmunkástanulóinak kiállítását, hang­
súlyozta, hogy komárom megyében, a munkáshagyományokhoz hű­
en. nagy gonddal kell törődni a jövő munkásaival, és anagyu- 
zemi munkásság helyzetével, politikai és társadalmi be o- 
Lyásának szélesítésével.

j ?

a megyei szakmunkástanuló napok kiemelkedő eseményén 
a nyolc szakmunkásképző intézet diákjai mutatják be tud^suKa 1. 
a pékektől a stílbútor készítőkig, a halászoktól^az ácsokig, 
a megyében oktatott csaknem száz szakma képviselői közül ]o 
néhányan állították ki munkáikat. emellett bemutat jár. 
alkotásaikat az iparmüvészettel foglalkozó szakmunkástanulók 
és tanáraik, valamint a különböző szakkörök, a kollégium éle- 
téről fényképeken számolnak be. /mti/

bb.65. magyar-szovjet vasúti megállapodást Írtak alá debre- 
cenben

1974. március 28.vid/kz/a/hgy

kedden, szerdán és csütörtökön debrecenben ülésezett 
a maoyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttmű­
ködési egyezmény keretén belül működő vasúti munkacsoport, 
a kétoldalú tárgyalások befejezéseként csütörtökön déleloit 
rödönyi károly, közlekedési és postaügyi minisztériumi ái- 
Lamtitkár és v.sz. gavrilov, szovjet közlekedési miniszter- 
helyettes a küldöttségek vezetői, aláírták a közös jegyzo- 
könyveket.

az ülésen értékelték az 1973.évben végzett munkát, jóvá­
hagyták az 1974. évi szállítási, továbbá a határforgalmi csomó­
pontok kapacitásának a növelésére vonatkozó rövld-közép-es 
hosszutávu műszaki fejlesztési terveket, megegyeztek a kon- 
tánerforgalom és a speciális szállítmányok továbbításának, ^ 
Lamint a tranzitszállítás fejlesztése érdekében teendő intéz- 
kedésekben.
/folyt.köv./
17.00/a
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a varsói szerződés tagállamai egyesitett fegyveres erőibb.70,
katonai tanácsa befejezte ülését

bb„67<> a magyar-francia ép itő-és építő anyagipari

1974. március 28.

szövetkezetek budapesten ülésező operatív vegyes bizottsá­
gát csütörtökön fogadta dr.tiszai István, az építésügyi és 
városfejlesztési minisztérium főosztályvezetője, az állam­
közi kapcsolatok magyar-francia építőipari albizottságának 
titkára, a francia szakemberek ismertették szövetkezeteik 
tevékenységét. a tanácskozáson áttekintették az együttműkö­
dés újabb lehetséges területeit is. /mt1/

1974. március 28.gg/ fk/p hgy
k/ó L/f k/a/h gy

1974 március 26-28. között a magyar népköztársaságban 
budapesten i.i. jakubovszkij,a szovjetunió marsaLLja,az egyesi- 
tett fegyveres erők főparancsnoka elnökletével megtartotta so­
ros ülését a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres 
erői katonai tanácsa.

a katonai tanács megvitatta az egyesített fegyveres erők- 
nál folyó tevékenységgel kapcsolatos kérdéseket é s összehangolt 
ajánlásokat fogadott el.

a katonai tanács munkája elvtársi Légkörben,a szoros együtt- 
müködás és valamennyi résztvevő közötti kölcsönös megértés szel­
lemében folyt./mti/

bb.68. mereí gyula akadémiai levelezőtag 

mm/a/h gy 1974. március 28.
!

struktúratőrténét-kutatás: kiútkeresés az nszk polgári
címmel csütörtökön megtartotta

bb .71. fock jenő 

hgy/mná /p hgy

a minisztertanács elnöke bemutatkozó Látogatáson fogadta dr. václav 
moravecet,a csehszlovák szocialista köztársaság uj magyarországi 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét,aki a közelmúltban adta 
át megbízóLevei ét./mti/

»>
tudományának válságából 
székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

9 9
1974. március 28.

bb.69. a kossuth 
igazgatóinak tanácskozása

tr/a/h gy

valamint a prágai és pozsonyi könyvkiadó1

vbb.72.terhesanyák klubja nyílt a vili. kerületben19/4. március 28.

a kossuth könyvkiadó, a prágai svoboda kiadó és a bratis- 
lavaí pravda könyvkiadó igazgatói március 26-án és 27-én bu­
dapesten értekezletet tartottak, megállapodtak, az eddiginél 
rendszeresebbé teszik kiadványaik cseréjét, a kiadók közti 
információt, megkülönböztetett figyelmet fordítanak olyan 
müvekre, amelyek a szocialista építésben elért eredménye­
ket , a szerzett tapasztalatokat tárgyalják, a tudományos 
intézetek bevonásával közös, a burzsoá ideológia elleni har­
cot szolgáló müveket készíttetnek, jelentetnek meg. átveszik, 
illetve kölcsönösen felhasználják a szocialista gazdasági in­
tegráció időszerű kérdéseit feldolgozó müveket, a fontos 
radalmi és munkásmozgalmi évfordulók alkalmából megjelente­
tett kiadványokat, esetenként könyvkiáilitásokat szerveznek , 
/mti/

17.30/a

1974.március 28.1 vt/fk/p hgy

a budapesti vöröskereszt vili. kerületi szervezete és a 
kerületi tanács egészségügyi osztályának kezdeményezésére csu- 
törtökön délután a rákóczl tér 2. szám alatti épületben megnyílt 
a terhesanyák klubja,amely az első ilyen a fővárosban. ketheten- 
ként vaoy havonta - az idények szerint - rendeznek összejövetele­
ket, amelyeken szakorvosok tartanak előadásokat a terhesség ide­
jén célszerű életmóddal, illetve a születendő gyermekkel kapcso­
latos Leofontosabb tudnivalókról, az előadásokat a témához kap­
csolódó rövidfilmekkel illusztrálják, a programba beiktautak 
fürösztési és öltöztetés! bemutatót is .

S3

f o r -

a klubot dr. vidéki István, a vili. kerületi tanács egász- 
séoüoyi osztályának vezetője nyitotta meg . ezt köve- 
tőén dr * patkós páter szülész-mogyógyász szakorvos es dr® sz^kesoy 
Vilma gyermekgyógyász szakorvos előadását hallgatták meg az egy- 
begyültek a terhes nő életmódjárói./mti/

17.50/p
Íve— /] í--- ■“ A
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ifjugarda

8*lllSll:
gárda országos tanácsának elnök e. /mti/

nokai

"felhasználható: 19.30 ó-tól

bb.73. ifjugrdlsták a szovjet kultúra házában 

pr/pá/hi-/a/hgy 1974. március 28.

bb „74. kitüntetés

k/oL/mm/a/hgy 1974. március 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa pomayer gyulának, az

fokozata kitüntetést adományozta, /mt1/

bb„75„ képzőművészeti kiállítás tatán 

vld/kz/a/hgy

tata várossá nyilvánításának 20.évfordulója alkalmából 
képzőművészeti kiállítás nyílt csütörtökön a helyi művelőbe-

ta a város jubileumára készített, tata történetét abrázouo, 
sorozatát, kóthay ernő uj festményeivel szerepelt, /mn/

1974. március 28.

- 56 -18.00/a

3

t/nn/zsu/tr/sző/a/h gy

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetében d erne tér 
sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese 
és dr „milenko nikolics vajdasági tartományi kulturálisügyi tit­
kár/ miniszter/ aláírtak az 1974-76. évre szóló, hároméves ma™ 
gyar'-jugoszláv kormányközi kulturális, oktatási és tudományos 
együttműködési munkatervet.

az aláírásnál jelen volt garamvölgyl józsef müvelődésü- 
gyi miniszterhelyettes, dr.rosta endre, a kkí elnöke, társadat™ 
ml, politikai és kulturális életünk számos kiválósága, ott volt 
dh.ziga vodusek is, a jugoszláv szocialista szövetségi köztár­
saság magyarországi nagykövete.

1974. március 28.

xxx

az 1974-76. évre szóló kormányközi magyar-jugoszláv kulturá­
lis, oktatási és tudományos együttműködési munkaterv összeál­
lításakor az vezette a két ország képviselőit, hogy az e- 
gyüttmüködés minden területén folytassák azt, ami bevált, 
ményes volt, és előre lépjenek ott, ahol még kisebb problé­
mák jelentkeznek.- mind oktatási, mindpedlg kulturális terüle­
ten elsősorban nem a mennyiségi, hanem a minőségi növelésre 
törekednek, az alkotó együttműködés elmélyítését, a színvonal 
további javítását, a hatékonyság fokozását tűzték ki célul.

ered-

a két fél támogatja a magyar tudományos akadémia és tu­
dományos intézményei, valamint más tudományos intézmények, a 
jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság tudományos-művé­
szeti akadémiái, továbbá más tudományos intézményei közötti koz 
vetlen kapcsolat teremtést, a jugoszláv fél többek között újabb 
ösztöndíjakat adományoz magyarországi délszláv nemzetiségi fia- 
taloknak hogy jugoszláv felsőfokú oktatási intézményekben foly­
tassanak egyetemi tanulmányokat, a munkaterv ertelmeben uiabb 
egyetemek, főiskolák, között nyílik mód a közvetlen kapcsolatok 
kialakítására, tapasztalatcserére.

/folyt.köv./ 
18.70/a - 57 -
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bb.76. aláírták az 1974-76. évi magyar-jugoszláv kulturális
munkatervet
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a
időszerű...

: az akti- 
.stb/ az

a harmadik folyt. 3. bek. 
vár felszólalt kádár j áros, 
is szó k imarad ! ! /

1974. március 28.t zsu/tr/sző /p hgy
oskar redbal zereszerző szüle-

cimmelcseh klubbar
lésének 100. évfordulója alkalmából a

és zongoraszámai szórakoztattak a megjelen teke ..

csütörtökön a
cseh operett

az operett-es-
9 99 9

a harmadik folyt. 5»bek. első sorában a szöveg: kádár janos 
délben a megyei tanácsháza dísztermében ebéden találkozott.... 
stb./ a népfront szó kimarad.
/mtl/

5920.05/a

; 'na—

bb.79. időjárásj elentes 

pá/a/hgy 1974. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 28-án 
csütörtökön:

kevés nappali felhőképződés

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő fel­
hőzet, a nyugati megyékben néhány helyen zápor, zivatar, mér­
sékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél.vár­
ható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 fok körül, 
/mtl/

a szerkesztőségek figyelmébe!

./ 1 .bek.mai bb.73 számú hírünk/ ifjugárdisták a szovjet 
végén a szöveg helyesen:

•..felszólalt borbély gábor a kisz kb titkára, /mti/
kezdetű mondatrész elhagyandó/!/tehát a 

/mtl/
valamint kutika..>)

a szerkesztőségek figyelmébe!

./hírünkre az alábbi javításokatmai bb. 62./kádár jános.
adjuk:

kádár jános látogatása szabolcs-a hir elme helyesen: 
szatmár megyében befejeződött

.folyt./-a??.76./ aláírták..

■■Ili*
rom évben.

. előadás ás kiállítás a cseh operettrőlbb.77

- 58 -18,40/a
/

bb.78. fock jenő, 

hgy/mné/a/hgy

át megbízólevelét./mti/

1974. március 28.
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.folyt./-abb.80./ a belföldibb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óra 
után:

se/a/h gy

37. munkáslakások
38. népesedéspolitikai feladatok borsodban
39. elhunyt knapp István
40. tűz
41 . kgst tanácskozás a diákétkeztetésről
42. tárcaközi zöldség-gyümölcsbizottság üléseá
43. tsz döntőbizottsági elnökök értekezlete
44. pályaválasztási tanácskozás
45. gázmentőszolgálat
46. népfront küldöttség
47. vezetőségválasztó közgyűlés
48. mt ülése
49. virágzik a kajszi
50. az athenaeum nyomda...
51. társadalmi munka somogybán
52. a Veszprém megyei tanács ülése
53. máv-volán komplex brigád
54. egy éjszakára Lezárják az alagutat
55. reichelt kunhegyesen
56. külföldi tenetörténész a kiskunságban
57. fiatalok tanácskozása
58. ifjúsági nap
59. népfront akciók nógrádban
60. a pécsi tanács ülése
61. kiállítás nagytétényben
62. kádár jános Szabolcs megyében
63. benke Valéria Csepelen
64. kiállítás tatabányán
65. magyar-szovjet vasúti megállapodás
66. a meteorológiai társaság közgyűlése
67. magyájr-francia építő szövetkezetek bizottsága

/folyt,köv./

21.05/a

68. székfoglaló
69. Könyvkiadói tanácskozás , ,70. végétért a varsói szerződés tanácsának ulese
71. fock fogadta a csehszlovák nagykövetet
72. terhesanyák klubja
73. ifjugárdisták a szovjet kultúrában
74. kitüntetés
75. kiállitsás tatán
76. kulturális munkaterv aláírása
77. előadás a cseh operettről 

nszk nagykövet focknál

1974. március 28.

78. az
79. idő járásjelentés
80. hirjegyzék 
/mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet

6——1211.15/a
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